

HADUDU FÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 VÁRNYEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3000 K
 EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 TELEFON 3-48. SZÁM.

Művészház Debreczenben

Amikor a magyar kultúrfejlődés hangoztatása már-már csak üres jelszavak sorvadát, s az „illetékes” lényezőknek kényeszer, vagy megértés hiánya folytán üres a marka minden igazságtéki kultúrterekvés támogatására, a ködös debreceni tálban a szeretet minden melegével s az elismerés főhajtásával kell megemlékeznünk arról a tizenkét magyar képzőművészről, akik hasonlatlan szőfészérlés, céltalan kunyorálás helyett maradandó értékű tetteket vittek előre Tiszántul elarvult művészi életét, s megalapították Művészházukat.

Ennek a cselekedetnek súlyos jelentőségét csak azok tudják igazán átérteni, akik évről-évre növekvő sajnálattal aggodalommal figyelik a kemény művészi törekvések elé szüntelen tozgyoruló, hovatovább lelküshetellennek látszó nehézségeket.

A művészkedéshez szükséges legelőőbb szükségletek besszerzésének horribilis terhe: az alkotásához kellő anyagok, festék, vászon stb. hihetetlen megdrágulása, a legkiszámoltosabb pályára tették a képzőművészeket. Ezeknek a naponta növekvő teherfölteknek átvállalására most lett volna szükség a boldog békevilág műértő publikumára. Az a közhítség azonban, amely hajdan anyagilag is aldozni késa táborát alkotta minden igaz művészi megmozdulásnak, elvérzett a háboru és a trianonutáni siberévek végeláthatatlan gazdasági krízisei alatt. Akik pedig nyomukba léptek, az új gazdaság kulturálatlan, jaratlan tömegei, a szőbbeli gazdagodókkal természetsszerűleg lépést tartani nem tudó lelki evoluciójukban egyelőre inkább az érzékibb jellegű „müpartóláson” kaptak, mint a fényűző berendezkedés és legfeljebb a — mulatóvá degradált színház. Képek, vagy szobornak színek-, vonalakotta, avagy kompozíciós szépségei azonban nem jelentették számukra azt az élményt, amelyért érdemes lett volna csak egy perzság éjszaka arát is spendirozni.

Képzőművészetünk nívója így is sokat szenvedett az izlés eltorzulásával, akar csak a színház, vagy az irodalom. Ennek a publikumnak, amely semmit sem örökölt a száz éves magyar festőművészet fejlődésének szemléletéből, máról-holnapra kultúrfejlődés vedietében elég volt a tetszetős gas, a szépen rámasolt, üres, késtechnikás tucattermék.

Mindeneknek tudatában sokszorozottan megnyugtató és üdítő élmény — minden politikát és napi nyomoruságot feledve, — eltölteni egy kellemes és tanulságos órát a Szent Anna-utcai hangulatos műterem szőnes vasznai előtt. Mert ha a Művészház művészei a legkülönbözőbb, sőt némelyikük a sokak által gancsolt „tulmodern” „iskolákhoz” tartozik is, egyben mindannyian egyenlő elismerést érdemelnek: művésztettek, avagy a Művészet magasabbrendű-

ségébe és hivatottságukba vetett kemény hitükben és akarataukban, amely nem engedte meg, hogy művészi hivatásukat basári áruvá sokélyesítsék.

A Művészház tizenkét mesterének összefogása azonban nemcsak a számoru jelennek minden méltánylást megkövetelő eseménye, hanem reményteljes záloga a tiszántuli képzőművészet jövődjének is. Hogy

a művészi hivatottság hívő fanatizmusának magvetése virágba boruljon és gyümölcsöket érleljen a jövő számára is, a Művészház törekvéseinek támogatására fel kell sorakoznia az egész közönségnek, újgazdagoknak, mint a kultúra örökösének, de legelőször is az „illetékeseknek”, ha ugyan a magyar kultúrfejlődés hangoztatása tényleg nemcsak tartalmavesztett, üres szóbeszéd.

Nagy erővel dolgoznak az oláhországi kommunisták

Bukarest, december 13. A lapok jelentése szerint az ország külön böző részeiből az utóbbi időben egyre sürűbben érkeznek jelentések a kommunista mozgalomról. — Mindenfelé kiáltványokat osztogatnak és ragasztanak ki. A kommunista propaganda ilyen megnyilvánulásáról az elmúlt héten a következő város-

sokból érkeztek jelentések. Arad, Nagyvárad, Nagykároly, Szatmár, Máramarossziget, Kolozsvár, Nagyszőben, Marosvásárhely, Sepsi-szentgyörgy, Petrosés, Temevár, Kísynev, Cetatea, Alba, Hotin, Krajova, Kelébin, Tarnaszeverin, Gulac, Braita. Ezenkívül magában a fővárosban is mutogattak ilyen kiáltványokat.

Ítélet a bombapörben

Márfyft és Marossyt halálraítélték - Márfy ártatlanságát hangoztatta és felebbezett a többi vádlottakkal együtt

Budapest, december 13. Nagy érdeklődés előzte meg a budapesti bombamerényletek bűnperében mára kitűzött ítélet kihirdetését. A Markó-utcai törvényszék épülete körül megerősített rendőr járőrök elraktak

és az épületbe a legszigorubb igazságtétel után lehet csak bejutni. A fő tárgyalási termet már az ítélet kihirdetése előtt szőfolasig megtöltötte a hallgatóság.

A vádlottak közül 10 óra előtt Márfyft, Marossyt és Szdszt vezeték fel a fegyveres fogházörök. Tíz óra után pár perccel bevonult a bíróság, élén Langer elnökkel és csak asután vezették fel a többi vádlottat. Az elnök egymásután maga elé szólítja a vádlottakat. Márfy, Marossy, Szdsz, Horváth-Halass, Vargha és Radó egymásután állanak fel a bírósági emelvény előtt. Megtűzték a fegyveres fogházörök.

Ezután az elnök kihirdette a bíróság ítéletét.

Márfy Józsefet, Marossy Károlyt 8 rendbeli gyilkosság bűntettében és több gyilkosság bűntettének kísérletében, a fiatalkeru Radó Józsefet ugyanezen bűnök vétségében monodta ki bűnösnek az Erzsébetvárosi körben elkövetett több halált és sebesülést okozó bombamerényletek miatt, Horváth-Halass Józsefet és Vargha Ferencet bűnösnek mondta ki a bíróság több ember sérelmére elkövetett gyilkosság bűntettének kísérletében, Márfy Józsefet bűnösnek találta még több ember sérelmére elkövetett gyilkosság bűntettének kísérletében, Marossyt mint tettest, Márfyft mint felbujtót bűnösnek mondta ki: gyilkosság bűntettének kísérletében a Rassal Ká-

roly és Miklós-Kletn Ármin ellen megkísérelt bombamerényletek miatt. A bíróság ezért

Márfy Józsefet és Marossy Károlyt köztalati halálbüntetésre ítélte.

Szdsz Józsefet és Horváth-Halass 6 évi fegyháza mint fő- és 10 évi hivatalvesztésre, mint mellékbüntetésre ítélte. A bűntettékből 8 hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett a bíróság. Vargha Ferencet 5 évi fegyháza és 10 évi hivatalvesztésre ítélte. Nala is 8 hónapot kitöltöttnek vett a bíróság a vizsgálati fogsággal. Radó Józsefet 10 évi fegyháza ítélte a bíróság.

Az ítélet kihirdetése előtt, alatt és után Márfyft idegesen viselkedett. A bíróság Szdsz Józsefet 8 rendbeli gyilkosság bűntettének és több rendbeli gyilkosság bűntette kísérletének, Márfyft két rendbeli, Varghát és Marossyt két rendbeli gyilkosság bűntette kísérletének vádjá alól, ifj. Dienka Bólát a hatóság ellen elkövetett erőszak vádjá alól felmentette. Ezután az indokolás felolvasására került a sor.

Az órákon át tartó indoklás után az elnök felszólítja a vad képviselőjét, dr. Dolowschick Mihály ügyészi alelnököt, hogy kíván-e felebbezni.

Az ügyész felebbezést jelentett be az ítélet felmentő része ellen, míg az elítélő részben megnyugszik. Ezután Márfyft áll fel és a következőket mondja:

— Felebbezést jelentek be első sorban, mivel a törvényszék elfogult. Felebbezést jelentek be másodsorban, mivel ez az ítéletandcs, amely az ítélet hozta, reszrehajló. Felebbezést jelentek be harmadsorban

azért, mert az elnök ur engem terrorizált. Felebbezést jelentek be negyedszer, mivel a tárgyalás során nem hagytak védekezni és a perrendtartás idevonatkozó részét teljesen figyelmen kívül hagyták. De felebbezést jelentek be azért is, mivel

ártatlannak érzem magam.

Ezután a többi vádlott áll a bíróság elé és valamennyien

ártatlanságukat hangoztatva, kijelentik hogy felebbezést jelentenek be az ítélet ellen.

Amikor Radóra kerül a sor, éles hangon kijelenti, hogy is felebbezést kíván bejelenteni az ítélet ellen, mivel a bíróság nem hagyta őt védekezni, de különben is ártatlannak érzi magát.

Az elnök felszólítására ezután a védők valamennyien felebbezést jelentenek be az ítélet ellen. Kijelentik, hogy az ítélet egész tartalma és annak indoklása miatt felebbeznek, de

felebbezést azért is, mivel védenceik ártatlanok.

Az ítélethirdetés után az elnök újra maga elé szólítja Márfyft és megkérdezi, hogy kíván-e kegyelmet.

Márfyf erőyes, kemény hangon mondja:

— Nem kívánok kegyelmet, nem kell nekem kegyelem!

Majd Marossyt szólítja az elnök, aki megtört, alig hallható hangon mondja: kegyelemért folyamodomok.

Az elnök ezután utasította Márfyft és Marossyt, hogy a bűnvádi perrendtartás 489-9. §-a értelmében három nap alatt írásban terjesszék be védenceik érdekében a kegyelmi folyamodványokat.

Közölte végül az elnök, hogy a törvény rendelkezése-éhez képest a bírói tanács a kihirdetett halálos ítéletek folytán nyomban kegyelmi tanácssá alakul át.

Ezzel a bombaügy első bírósági főtárgyalása befejeződött. A bírói tanács most már mint kegyelmi tanács határoz, de a kegyelemre vonatkozó elhatározása titkos, arról közlést tenni nem lehet.

A nemzetgyűlés ülése

A nemzetgyűlés mai ülését negyedtizenegykor nyitotta meg Szóltóvszky Béla elnök. Megválasztják az új bizottságok tagjait, majd felolvassa a jegyző azt a

kormányzói kéziratot,

amelynek értelmében az államfő visszaküldi a fővárosi törvényjavaslatot a nemzetgyűlésnek, hogy a választó kerületek beosztásában ellentmondást tartalmazó 10. §. 2. pontját újra tárgyalják.

Ezután az igazságügyminisater emelkedett szólásra, aki tiltakozott az ellen a vad ellen, mintha az

ingyenrészvények ügyének

perét a kormány nyujtana. (Helyeslés a kormánypárton.)

Az elnök napirendi javaslatával az ülés egyegyed egykor ért véget.

Cserkész ünnepély

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni gazdasági akadémia 278. Széchenyi István cserkész csapata szombaton délután szép ünnepélyt tartott a *Kereskedő-Társulat* dísztermében. Sajnos, a közönség részéről alig nyilvánult meg valami érdeklődés. Az ünnepélynek kiemelkedő része volt Faragó Ede országos ügyvezető igazgató beszéde, amelyben lelkes szavakkal, igaz magyar meggyőződéssel hangostotta, hogy a cserkészlet nem az érettségig, nem 18 éves korig tart. Elki-sér egész életünkben s az élet az, ahol meg kell mutatni a lelkes, az adozhatóság jó munkát. Tartson ki tehát minden magyar fiú az e-same mellett s

mint öreg cserkészek is dolgoz-sanak tovább a magyar jövőért.

Akkor eljön a magyar feltámadás. Székely László szép szavai a s a jól ismert 172. Erő cserkészcsapat kedves énekesszémei emelték az ünne-pélyt.

Vargha Ilonka ipar-művészeti műterme

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Batthyányi utca 1. szám alatt most nyílt meg Vargha Ilonkának, az iparművészeti főiskola hitvány vég-zett növendékének iparművészeti mű-terme, amely minden tekintetben megérdemli, hogy a debreceni kö-zönség meleg és nagy érdeklődés-sel forduljon feléje. A fiatal mű-vész, aki egyike volt az iparmű-vészeti főiskola legkiválóbb növén-dékeinek, műtermében részben a saját maga, részint pedig a legelső rangú budapesti festőszobrász és iparművész, valamint az iparművés-zeti főiskolamester növendékei által készített művészi tárgyakat állította ki és fogja arusítani. A műterem felőlei az iparművészet összes ágait s ezek között is megérdemelt fel-tűnést keltenek a Vargha Ilonka által készített szobrnél-szebb mű-vészi iparművek. A kiállításon gyönyörű és ritka szépségű művészi tőmunkák, könyvkötések, csodálatos finomságu rézkarcok, c-ípek ragadják meg a szemlélt. Kaphatók ezenkívül pompás kerámiai, ötvös tárgyak, *aquarellek* és olajképek, batik sálak, szobrnél-szebb gipsz és bronzszobrok, különleges, szép kézi-munkák stb. stb.

Ezenkívül művészi lakásberende-zés, plakát, illusztráció divatos ruha-és jelmez tervek. Miután a Vargha Ilonka művészete s a kiállításon szereplő tárgyak, igazi művészi szé-pége, izlésessége jóval felül emelkedik a megszokott színvonalon — reméljük, hogy a közönség is méltányolni fogja ezt és sűrűn, sa-ivesen fogja látogatni a Vargha Ilonka iparművészeti műtermét, amely valóságos hiányt pótol Debrecenben.

HERCZEG ANNA

modellházában Piac-ucca 41. sz.

a karácsonyi vásár megkezdődött

Női és leányfelöltők

Szőrmészi velour-
Posztó-
Pilis-
Bársony-

habátok

Szőrme bundák, szövet és selyem divatruhák,
Jumperok, Blousok, Aljak Pongyolák, Szörme-
bőrk nagyvásároknak a legelősebban.

Gyászistentisztelet a Limanovai hős huszárok emlékére

Budapest, december 13. A volt császári és királyi 10-es hadosztály, amelynek ezredei vívták a dicső-séges limanovai ütközetet, 1914 december 11-én, ma, a limanovai csata 10-ik évfordulóján ünnepélyes gyászistentiszteletet

tartottak a hadosztálynak Limanovánál elesett hősei emlékére. A misét a Ferencendiek templomában Folba apát plébános, a volt császári és királyi 10-es lovas hadosztály lelkésze celebrálta.

A fekete lepellel leterített ravatal mellett a 9, 10 és 13-as huszár-ezredek és a 12-ik ulánus ezredek *al'iszjel állottak sorfílat*. A ravatal előtt a lovassági zászlót egy dísz-ruhás tiszt tartotta.

A misén résztvett József Ferenc királyi herceg, Horthy István lovas-sági tábornok, aki Limanovánál a negyedik lovasdandár parancsnoka

volt, Markovics altábornagy, aki a csata idején a 10-ik huszárezred ezredese volt, Szirmay József tá-bornok, József királyi herceg udvar-mestere, a 13-ik Jász-kun-huszár-ezred volt parancsnoka és a had-osztály tisztikarának nagyrésze.

Az istentisztelet után bankett volt,

amelyen résztvett József Ferenc királyi herceg és az első felkötésőn-tőt a Kormányzóra Szirmay tábor-nok mondotta. A hadosztályról Folba tábori lelkész emlékezett meg. Jó-zsef Ferenc királyi herceget pedig Koszma Miklós, a 10-ik huszárezred őrnagya, miniszteri tanácsos üdvö-zölte, végül a 13-ik huszárezrednek egy őrmestere köszöntötte fel a hadosztály tisztikarát, amely joban, rosszban nemcsak vezetője, de jó-akará barátja és példaadó bajtársa is volt a 10-es lovasdandár tábori le-génységének.

Szegeden felállítják a nemzeti meg-ujjhodás emléktábláját

Országos gyűjtest indít az előkészítő bizottság

Szeged, december 13. Szegeden megalakult a *Nemzeti Megujjhodás Emlékbizottság*, amelynek révén *Ag-ner* főispán és *Somogyi* Szilveszter polgármester áll és a következő fel-hívást intézte a magyar társada-lomban:

Immár 5 éve mult annak, hogy Szegedről kiindult a negy nem-zeti megujjhodás,

a lelkek felszabadultak a proletár-diktatura fojtogatásából, hogy meg-alakult az első nemzeti kormány és meg'eremtetük a verünkől való Nemzeti Hadsereget. A történelmi események színhelye a szegedi kir. törvényszék épülete volt, amelynek falába az örök emlékezés és a le-győzhetetlen magyar nemzeti érzés jeléül emléktábla elhelyezését vettük tervbe.

E falak között hangzott el az or-zszág Kormányzójának nagybányai vitéz Horthy Miklós főméltóságának esküje, amikor mint hadügyminiszter,

leletta az első szent fogadalmat hazánk megmentésére.

a nemzeti megujjhodás emlékére az emléktáblához szükséges költségek előteremtésére belügyminiszteri en-gedéllyel

országos gyűjtest indítottunk.

Felhívjuk tehát az ország összes törvényhatóságait, testületeit, egye-sületeit, intézeteit, kereskedelmi, ipari és egyéb vállalatait és a ha-zafias gondolkodású lakosságot, hogy erre a célra tehetségéhez képest adakozzon. Az adományokat az o-céltól létesített emléktábla-bizottság nyilvántartásba fogja elszámolni és amennyiben az emléktábla előállításá-hoz szükséges összegben felül is gyűlne egybe, ezt a többletet

a kommunisták által megrongált milliomiai emlékmű helyreallítására fordítják.

Az adományok gyűjtőhelye a bel-gügyminiszteri engedélyi okirat ér-telmében a Szeged—csongrádi ta-karékpénztár r.-t.

Az emléktáblát országos ünnepség keretében leplezik le.

A miskolci liberális lap vérlázító magyar gyalázása

Megkezdődött a pótválasztás Miskolcon

Miskolcra jelenti tudósítónk: Miskolc város első kerületében ma, szombaton reggel 9 órakor meg-kezdődött a pótválasztás és a szá-vazók nagy tömegében járultak az urnákhoz. Már az első nap ered-ménye azt mutatja, hogy most töb-ben fognak leszavazni, mint az első választáskor. Eddig ugyanis 8400 választó szavazott le. Ezek közül

2000 keresztény és 1400 zsidó.

Miután a keresztények a holnapi nap folyamán bizonyára nagyobb számban fognak az urnák elé járulni, *Borbély* és *Maczky* Emil,

a fajvédő jeölt laborában igen optimistikus hangulat uralkodik.

A szavazatok összeszámlálását előreláthatólag még vasárnap éjszaka megkezdik és így hétfőn délelőtt már ki is hirdetik az eredményt.

Miskolcon a legnagyobb izgalom-mal tekintenek a választás kimenete-le. Ezt az izgalmat még csak

növelte, hogy a miskolci zsidók és vörösök újságja, a *Reggeli Hirlap* szombaton reggel *Tisztító munka* címen vezércikket írt, amelyben

aljas támadást intéz a nemzet-gyűlés és a magyar nemzet ellen.

A cikkben a nemzetgyűlést töb-bek közt „sár, vér, piszok, fürtelem” jelzőkkel aposztrofálja és azt írja, hogy a nemzet is olyan, mint a nemzetgyűlés.

A felháborító nemzetgyalázás miatt *Szechtlik* Károly vizsgálobíró

elkoboztatta a *Reggeli Hirlap*ot. Erre a *Reggeli Hirlap* második ki-adást adott, amelyből kihagyta a vezércikket.

Miután ez merőben törvényellenes, a vizsgálóbíró elkoboztatta a másod-ik kiadást is és a lap főszerkesz-tője, *Fazekas* Fried Sámuel ellen megindították a *bűnvádi eljárást a magyar állam megbecsülése elleni vétség és igazgatás vétsége miatt*.

Főgondnok választás Hajduböszörményben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hajduböszörményi református egyház közönsége főgondnokká egyhangulag Kálmán Lajos eddigi főgondnokot választotta meg, ki a közbizalom egyhangu megnyilatkozásának emlé-keztetésére szívesen koronát adomá-nyozott a nehéz hadirokkantoknak és arvaknak.

Az EME műsoros közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az *Ebredő Magyarok Egyesületének* debreceni csoportja szombaton dél-után tartotta hatodik műsoros köz-gyűlést, amelyen dr. S. Ill Kálmán tiszti orvos tartott nagyrészt előadást: *A népegészségügy és a magyar faj fizikai pusztulása* címmel. A tudós előadó komoly és rendkívül érde-kességű előadást nagy érdeklődés-sel hallgatta s lelkes ünnepléssel honorálta a szépszámu közönség. A gyűlés további során dr. Szik-mány István elnöklésével fontos folyó ügyeket tárgyaltak meg.

Biró Pál

Öreg barátunk, hat te is eltávoztál az első sorából. Első és utolsó egát, hogy odahagyta a munkát, elhagyta a zászlót és másokra bíz-ad azt, amit te magad tudtál volna a legjobban elvégezni.

Es még bűn nélkül távoztál el. Első eset, hogy kiméletlen voltál szeretteidhez, családodhoz és tisz-telőid nagy taborához.

Családod után talán legnagyobb a gyász a *Hajdúföldnek*. Alapítói közt voltál. Sokáig a te szakaszi tanácsaidal nap nap mellett talál-koztál a *Hajdúföld* gazdaközönsége. Iskolát csináltál abból, hogy ne csak a kalendarium egyszer évente ke-resse fel kétes értékű tanácsával a földnek munkását, hanem házi új-ságja is egy hosszú élet leszűrt ta-pasztalatainak eredményeivel...

Biró Pál az első gazdak legel-seje volt. Dinnyéje az orosz cár asztalán egyúgy a legbecsesebb cse-mégek egyike volt, mint a német császárné. Kertészetének olyan hiro volt, hogy több nem tudott annyit termelni, hogy megrendelést kiél-gíthette volna; utóbb már a mag-vaival is megelégedtek. Mint sok mindennek, ennek is a Balkan fra-nciái és a dicsőséges forradalmak ve-tettek végét; az egyetemes süllyés-ben nem tarthatta fenn kertészetét.

Mert nem a kora szőlította őt látszólag kényelmesebb munkára, hanem a termelés megnehezülése és... az ő megvesztegethetetlen becsületessége és szakértelme. Kö-sbejött a földreform, amely a birói eljárások során nem nélkülözhet-e az ő szakértelmét és puritán jel-lemét.

Az összeomlás után a politika is munkára hívta. Ő alapította meg a központ kérésére a keresztény kis-gazdapartot. De amikor látta, hogy sokan hanggal toldják meg érveiket, lassan kimaradt a tlekedésből.

Biró Pál! amit csináltál, mindig becsületesen, emberhez illően csináltad. És mindig csináltál valamit, ami nemzetnek hasznos, ami faj-tádnak becsületet szerez.

Nemes, munkás barátunk, isten veled!

M. Gy.

Vakoló kanállal...

A nemzetközi nőstény

avagy

vakaró meg az olasz asszonyt, kibuvík a zsidó drámalíró

(Idegen szavak szótára 3 felvételben. — Drámai nyelvleckék Zsidóif. — Vas módszerével. Copyright by Szenes Béla. Noch nie degewessen. Lasciate ogri speranza.)

I. Nyelvlecke.

Szin: *Velence. Középen áll a new yorki szabadságszobor, buldaldal on moszkvai Kreml hátsó része, amint összejönnek a Szófia-mecset lich-hof-jával. Jobbról a sóhajok hidja kevés Niagara vízeséssel és hátúben a gizehi gulákon dolgozó Michaelangelo. A Szent Márk-téren angel, francia, olasz, japán, volapük és asszir babylon izraeliták ténferregnek.*

— **Olasz asszony:** (olaszul) Hast a' gezeresz! Adolf, ez a panoráma félkelti bennem a csinkevcsentót. Dolfikam. én ma Mussolininek érzem magamat.

— **Adolf:** Andiamo a vedere il Duomo. Signora, ön még fiatal, de én már öreg zsidó vagyok. Prego un poco cacao!

— **Olasz asszony:** (blazirtan) Un momento Signore. Maga a ferjem és én magat amorsó. Ne hajoljon ki a lélek ablakan. Opasno je van se nagutti.

— **Adolf:** (Jogos felhaborodással) Szállíkam, hogy te' eisz iyet nyilvános helyen? (Szičiliai dialektussal) Ne smije se rabiti, u dok alak postaji stoji. (Sietve el.)

— **Francia zsidólok:** Notre corps a trois parties principales: la tête, le tronc et les membres.

— **Olasz zsidólok:** I nostro corpo ha trei parti principali: la testa, il tronca e le membre. (Keretik angolul, monacoul, montenegróul, kongóul és madagaszkáruul elmondani.)

— **Abelesz Mór:** (előkelt pesti fascista vezér, aki meglátja a sóhajok hidján trónoló olasz asszonyt és beleszere) Ó! Bella donna! Ó! Aspyrino! Acidum acetylo salicicum. Datur signetur... divide in doses aequales... Dóz is' eine rifke!

— **Olasz asszony:** (kacéran szájába dug egy hölgyet) Prego fuoco...

— **Signore Abelesz:** (hanyag svéd eleganciával atnyújt egy doboz svéd gyufát) Jónköpings taendstick fabriks paraffinerade...

(Egymás nyakába omlanak. Gondolások a Kohl N drét énekliek.)

II. Nyelvlecke.

(Szin: Legsötétebb firenzei éjszaka. Kördöskörül az Uffizi, Pitti képtárak és a Brittish-múzeum széjjelészort részletei. Hátúben eszperanto társaság mulat. Finn, ugor, osztják, mojavin, cseremiz és vogul összehasonlító nyelvtanulmányok beszélgetnek. Egyre erősebb firenzei társulás. Szinen keresztül vonul a dél-zsidó mágnes ledny és megkéri egy fok-földi eszkimó kezét.)

— **Olasz asszony:** Il est beau temps.

— **Abelesz:** Yes! Ich liebe dich! Du bist die Ruh!

— **Olasz asszony:** (feltűnő héber-zéggel) Ajvé! Éa imádlak téged, te cukil!

— **Abelesz:** Gatt über die Welt! Hiszen te zsidó vagy!

(Hosszu csók. Adolf, a férj megjel-nik és kihívja egy sakk-játzmara.)

— **Adolf:** Világos indul, két lépés... sekk.

— **Abelesz:** Sakk-matt. (Lasker

csimcsam-bumbureszku" kezdetű hot-tentotta indulófézengik.)

— **Olasz asszony:** O dio mio! Evviva Italia! Carte postale! Piano forte fabrik! Álljon Mór a hátam mögé, de ne mozduljon, mert minden szavát figyeli egy Lombrosotipus!... Uomo delinquente...

— **Abelesz:** Ezt nem tehetem, mert Molnar Ferenc is ugyanígy csinálta, hanem elraboltak a ferjétől, te nőstény, ó bestia.

(Hosszabb felolvasás Brehm: Em-lősalatok című munkájából felnémet kiejtéssel.)

— **Adolf:** Áldásom rátok. Hiszen én nem vagyok a Szálka férje, én az ő egyszülött fia vagyok.

— **Abelesz** (boldog megkönyebbüléssel) Tehát még hajdon... (Egymás éi lesznek. Michaelangelo befejezi a Medici-siremléket, Leonardo da Vinci megírja a Mereszkovs-kij-regényt, magyar kormány megszünteti a narancsbehozatali tilalmat. Hátsó-Indiai grófnő megkéri a szerző kezét, hogy seha többet ne írjon vele drámát...)

Lisztius.

A német színház nemzetivé tétele

A hibás alkat és a gyermekbetegségek - Héger Flóris és Ambrus Matild előadásai a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

(A Hajdúföld tudóstól.) A Népszerű Főiskola szombati előadó napjának első előadását Héger Flóris felsőkereskedelmi iskolai tanár tartotta *Lessingről, mint elméleti íróról*. Lessing a német irodalomban a Goethe-Schiller korát megelőző kor-szak legnagyobb alakja. Nyugtalan és fáradhatatlan szellem, harcoss természet, az igazság fanatikusa és egy kissé a XVIII. század száraz értelem-kultuszának áldozata. Egyetemi tanulmányai közben széleskörű ismereteket szerzett, de

különösen a színház vonása.

Elméleti művei közül is különösen a színházra és a drámára vonatkozóak voltak korszerűek és jelentőségteljesek. *Dramaturgiájában megveti a német nemzeti dráma alapjait* és kora színpadi repertoárját ismer-telve azt a főgondolatot domborítja ki, hogy a görög tragédia mellett *Shakespeare* a tragédia első mestere. Ezzel a munkájával a divatos francia tragédiát akarta száműzni a német színpadokról, mert azoknak jelentőségét nem értette meg teljesen. *Laokoon* c. művében a költészet és a képzőművészetek közt von éles határokat s eszálal mind a festészetnek, mind a költészetnek új utakat jelöl ki.

Irodalmi leveleiben nagy kritikai képzettséggel vonta vizsgálata körébe korának legfontosabb irodalmi alkotásait s a legnagyobb tekinté-

lyeket sem kímélte, amikor az igazság kimondásáról volt szó. Így vált Lessing az újabb német esztétika, kritika és nemzeti színház megalapítójává.

A tetszéssel fogadott, értékes előadás után

dr Ambrus Matild egyetemi tanársegéd

második előadásában a *diathesisek* tanát világítja meg a gyermekgyógyászatban. Régebben a betegségek okát teljesen exogén, azaz kívülről jövő tényezőkben keresték, pl. a rossz szellemekben. Később ezt az okot a szervezetet elárasztó rossz nedvekben vélték fölfedezni, ez az irány az u. n. *humoropathológia*. Virchow kórhonctani kutatásai a betegségek szinterét az emberi sejtekbe, szövetekbe tették át s megalapították a *cellulopathológiát*. Ma már nem fogadjuk el egyik szélsőséges álláspontot sem. Valószínű, hogy a betegségek okai nem tisztán belsők, de nem tisztán külsők sem. Az emberek különböző kémiai alkattal születnek; a rendestől eltérő alkattal bíró emberek a „diathesisek alkattal”. Ezeket a hibás alkattal természeteket ma már több csoportba soroljuk, részben anatómiai alapon, részben pedig aszerint, amint a betegségekre reagálnak.

A világos okfejtés, érdekes előadást a nagy számban megjelent közönség élénk figyelemmel hallgatta végig.

ATROCITÁSOK

Vássonyné és a miskolci furciák. A héber társadalom kegyelmes politikusanak neje sokon vette a miskolci magyar nők hazafias lelkesedését és kortesbesszében így ragadtatta el magát:

„Borbély-Maczkó Emil körül a hisztériás magyar asszonyok úgy forgolódnak, mint valami furciák és a magyar lányok pedig a lábát eőit hevernek.”

Ennek a fajvédelmi nyilatkosatnak hatterében ott szónokol a minden idők legnagyobb Vássonynéjának neje. Szegény magyar asszonyok és szegény magyar lányok! Így bészérlőlatok a terézvárosi és leopoldstadti hisztériák nagyasszonya, az első izraelita kegyelmes asszony! Hja perze ő hazabeszél és azt sa-retné, ha a magyar nők az ő kegyelmes urának tulajdon kegyelmes talpai eőit fetrengenének... No de engedjen meg a kegyelmes asszony, ez mégsem volna egészen gusztyos dolog.

Tanulmányutak

Egyiptomba és Párisba

(A Hajdúföld tudóstól.) Mint értesülünk, dr Milleker Rezső és dr Hankiss János egyetemi tanárok a következő félévben két tanulmányutat rendeznek egyetemi hallgatók és középiskolai tanárok részére s ezeken az utakon néhány intelligens, az egyetemen kívül álló érdeklődő is résztvehet.

Az első ut, amelyet Milleker professzor vezet, március végétől számítva körülbelül hat hétig tart. Célja: *Egyiptom* s az utirány a következő: Trieste, Velence, Ancona, Spalato, Brindisi, Korfu, Patras, Kréta, Alexandria, Kairo (tartózkodás egy hét), Gizeh (a piramisok és a szfinxsz), Thebae, Alexandria. Visszatérés a szíriai partok mentén. Port-Said, Jaffa, Haila, Beyrout, Tripolis, Alexandrette, Messina, Larnaca, Ciprus szigete, Adalia, Rhodus szigete, *Szmirna*, *Konstantinápoly* (2 nap). A hajót 26 napig tart. Komoly érdeklődők Milleker professzornál jelentkezhetnek a földrajzi intézetben (Debreceni Első Tatarékpénztár épülete, III. emelet), ahol minden felvilágosítást megkaphatnak.

A második ut rövidebb, mintegy négy hétig tart s június végén vagy július első napjaiban kezdődik. (Ez a tanulmányut, amelyet Milleker és Hankiss professzorok együttesen vezetnek, Észak-Olaszországban a francia Rivierán át vezet a Provenceba és Párisba s onnan Svajcon keresztül vissza. Az utirány főbb pontjai: Budapest—Trieste—Velence—Milano—Genova—Montecarlo—Nizza—Marseille—Lyon—Paris (tartózkodás 8 nap) Genf—Zürich—Innsbruck (vagy München) Bécs—Budapest. Etre a tanu manyutra nézve felvilágosítást Hankiss professzor ad délelőttönként 10—1-ig a bölcsészeti dákáni hivatalban (Kollégium, I. emelet). Értesülésünk szerint a debreceni jelentkezés első csoportjának jelentkezési határideje december 19.

Egyébként mint értesülünk a kairói tanulmányut fejenként 20 millió koronába fog kerülni.

5000 korona tisztaavas apróhirdetés 5 lapban

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

FŐISKOLA

A Debreceni Egyetemi Kör választása december 15-én, hétfőn délután 6 órakor ülést tart. A választmányi tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Szathmáry Zoltán jubileuma

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni újságírók ma, vasárnap ünneplik Szathmáry Zoltán 35 éves újságírói jubileumát.

Ebből az alkalomból délelőtt 11 órakor a Csokonai-színházban matiné lesz, amelynek műsora keretében a színház legkiválóbb művészei, művésznői fognak fellépni. Ugyanekkor üdvözik a jubiléus Szathmáry Zoltánt is. A műsoron szerepel ezenkívül Szathmáry Zoltánnak egy nagy sikert ért egyfelolvasásos darabja és több Fráter Lóránt, valamint más zeneszerzők által megzenésített verse. Este a debreceni újságírói kar a Lókody vendéglőben vacsorát rendez Szathmáry Zoltán tiszteletére.

Kisegítő vonatokat közlekedtetnek Debrecenben

Budapest, dec. 13. A m. kir. Államvasutak igazgatóságától vett értesülés szerint a karácsonyi ünnepek alkalmával várható tömeges utasforgalom akadálytalan lebonyolítása céljából az ünnepeket megelőző keddén, december 23-án a rendszeresen közlekedő személyszállító vonatokon kívül kisegítő vonatokat helyeznek forgalomba. Ezek között szerepel a Budapest nyugati pályaudvar—Debrecen között 20 óra 40 perckor induló külön személyvonat, amely Debrecenbe reggel 3 óra 40 perckor érkezik.

A kisegítő vonatok ugyanolyan menetjeggyel és utasági igazolvánnyal vehetők igénybe, mint a menetrend szerint közlekedő rendes vonatok.

Emlékünnep a kir. ítélőtáblán

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar királyi felsőbb bíróságok szervezésének 200 éves évfordulójáról a debreceni kir. ítélőtábla 1924. évi december hó 20-ik napján ünnepélyes keretek között emlékezik meg. Az ünnepély rendje a következő: 1. Istentisztelet 8 órakor a református Nagytemplomban; 10 órakor a róm. kath. templomban. 2. Ünnepi teljes ülés fél 13 órakor a kir. ítélőtábla dísztermében (Széchenyi-u. 9. I. em. 43.) a következő tárgysorozattal: a) Elnöki megnyitó. b) Dr. David István ítélőtáblai bíró előadása. 3. Társas ebéd egykettő 14 órakor az „Arany Bika” nagyszállóban. Egy teríték ára 110.000 korona. Az ünnepélyre a debreceni kir. ítélőtábla a kir. bíróságokon kívül a kerületben levő főispánokat, alispánokat, törvénhatóságokat, közigazgatási és Ügyvédi Kamarákat, valamint Debrecen sz. kir. város egyházi, katonai és polgári hatóságait meghívta.

A rendesőség ezután is kéri a meghívottakat, hogy a társasébdén való részvételüket december 17-ig a kir. ítélőtáblai elnöki titkarral (Telefon szám 309.) közölni sziveskedjenek.

Hirdessen a Hajdúföldben!

A magyar asszonyok a magyar diákságért

A MANSZ karácsonyi akciója

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MANSZ már több intézőbizottsági gyűlésén foglalkozott azzal, hogy nagyobb szabású és széleskörű társadalmi akciót kezdeményez az egyetemi hallgatók támogatása érdekében. Addig is, míg ennek a mozgalomnak biztos módosítási tisztázódna, utóbbi intézőbizottsági ülésszéjünelén elhatározta, hogy már mostan karácsonykor is tetteken tömörített tanujelét adja ebbeli terveknek. Amint az *Evangélikus Fülér-egylet*, úgy a MANSZ tagjai is a karácsony két ünnepén szívesen látja családai asztalánál az esetleg ezt

igénybevett kívánó hallgatósdíjat ebédre és vacsorára. Azok a tagok, kik ezt nem tehetik meg, pénzübeli leg váltják meg magukat ebbeli kötelezettségük alól. Az összeget az egyesület a Menzának juttatja el majd, azaz a kéréssel, hogy ezzel az ünnepl. közt kibővítését szolgálja.

Az egyesület felkéri tagjait, hogy támogassa ezt a nemes, igazán nemzetmentő igyekezetét s mindenki, aki egyetemi hallgatót ellátni kész, jelentse be ezt a szándékát a MANSZ irodájában (Széchenyi u. 4. sz.), ahol minden kedden és pénteken d. e. 11—1-ig van hivatalos óra.

Esztergályos-Epstein vörös képviselő a magyar nemzetet gyalázza

Bűnvádi eljárást indított ellenem a pécsi ügyészség

Pécs, december 13. A pécsi államrendőrség pénteken egy csomó, postán érkezett nyomtatványt foglalt le. A nyomtatvány kiadója Esztergályos János nemzetgyűlési képviselő, aki „Nyílt levél” és „Offenes schreiben” címen a régi második körlet választó polgáraihoz és munkásaihoz felhívást intézett. Egyes kitételek miatt az ügyészség

a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétség

és nyomtatvány útján elkövetett rágalmazás vétsége címen megindította Esztergályos János nemzetgyűlési képviselő ellen

galmozás vétsége címen megindította Esztergályos János nemzetgyűlési képviselő ellen

a bűnvádi eljárást

azzal a megokolással, hogy az idézett sorok önmagukban és összevéve is az 1921. évi harmadik törvények 8., esetleg 7. paragrafusába ütköznek és a büntető vétségek tényállásukat kimerítik. Ezért a „Nyílt levél”-et és a német nyelven megjelent „Offenes schreiben”-t lefoglalták és annak terjesztését megakadályozták.

Tíz hónapra ítélték az Arany Bikában elfogott betörőt

Bodor Gábor jó utra akar térni

(A Hajdúföld tudósítójától.) Bodor Gábort, a nagystű betörőt, akinek viselt dolgairól köteteket lehetne írni, szombaton vonta felelősségre a debreceni kir. törvényszék Lakatos Gábor elnöklete alatt működő büntetőtanácsa. Bodor Gábor eddig már több mint 10 évet töltött különböző börtönökben, fegyházakban. Először tavasszal tünt fel Debrecenben és akkor őt gyanúsították azzal, hogy a Lőkovic-féle ékszerüzletbe beakart törni és a falat ki is furta. Ezt azonban nem lehetett rábizonyítani. Majd Toka F. Szent Anna-utcai fűszerkereskedésében tartott terepszemlét, ahol azonban a tanuló megzavarta, mire meneküléshez látott.

Toka azonban ügyes lépésre határozta el magát. Irt egy cédulát a következő szöveggel:

„Azt az embert, akit a tanulóm megmutat, le kell tartóztatni!”

A tanulót ki küldte a nagyállomáshoz, ahol az a pénztár előtt csakugyan megtalálta Bodort, mire átadta a cédulát egy rendőrnek, aki elfogta a betörőt. Bodort akkor a debreceni kir. ügyészség börtönébe zárták. Együtt volt vele a fogdában egy Weisz Dezső nevű fogoly és annak elárulta, hogy kiszabadulása után

újra be fog törni, és pedig az Arany Bikába.

Weisz hamarabb szabadult ki a fogházból és elárulta a rendőrségnek hogy Bodor új betörésre készül.

A rendőrség attól a perettől fogva, hogy Bodor elhagyta a fogházat, minden lépését figyelte. A rendőrség tanácsára Weisz is színteg részt vett a betörésben. Bodor Weisz társaságában meguzsonált, fürdőbe mentek majd a Vigaszház moziba szórakoztak. Mozi után indultak neki a betörésnek, amint az Arany Bika R. T. irodahelyiségében akartak elkövetni, éppen a pénztárt akarták kizsákmányolni. Az irodahelyiségbe be is hatoltak és Bodor már a falat furta mikor a detektívek, akik már előre elrejtőztek,

meglepték őket és Bodort elfogták.

A besugó Weisznek, aki csak „színteg” vett részt a betörésben, nem lett semmi baja. Bodornál igen finom betörő szerszámok voltak, amit az első betörési kísérlet után a Simonffy utcán egy pincében rejtett el. Bodort a főtárgyalásra kezén lábban megvasalva kísérték be. Kihallgatása során előadta, hogy ő a

jó utra akar térni

azonban Weisz formálisan beugratta a betörésbe, amelyre ő nem készült. Weisz előre kinyitott minden ajtót, elrendezett mindent és az ő törbe családsával akart magának a rendőrség előtt érdemeket szerezni.

Igen érdekes volt a besugó Weisz kihallgatása. Rendkívül halk, alig halható hangon kezd a vallomása. Az elnök részöl: *Hangosabban beszéljen, vagy talán fél a viaditól, s pressiót gyakorol magára.*

Weisz tanu: Igen elnök ur.

Erre lakatos elnök

kihívott Bodort

és Weisz ezalatt teszi meg tanuallomását, ami miatt Aczél védő ügyvéd semmisségi panaszt jelent be Rövidesen visszahozták azonban Bodort. Weisz azt állította, hogy Bodor már a fogdában készült a betörésre és előtte beismerte a Lőkovic-féle betörést is.

Pataki Gyula detektív, Toka Ferenc, Betos Ilona kihallgatása után a tárgyalást délutánra halasztották, amikor is a perbeszédre került a sor. Mező Sándor kir. ügyész vádbeszéde után Aczél védőügyvéd tartotta meg védőbeszédét, aki hangsúlyozta, hogy Bodor egy agent provokátor áldozata lett és azt kellene súlyosabban megbüntetni.

A bíróság Bodort

10 hónapra börtönre

ítélte, amiben egy az ügyész, mint Bodor meg nyugodott, így az ítélet jogerőssé vált.

NAPONTA FRISS

Telefon 70.

CSANAK JÓZSEF K. R. T.
fűszer- és csomagüzlete
Debrecen, Piac-utca 51. sz.

pörkölt kávék, legfinomabb angol teák, teavaj, csomage sajtok, likőrök, pezsgők, lezumok, saját termelésű asztali és pásznya borok

Karácsonyi

cukorkák, diszek, szaloncukorkák, datolya-malaga, füge, kandírozott gyümölcsök, narancs, díszdobozos cukorkák, likőrök, stb

Óriási választékban a legolcsóbban kapható a Hangyában

Nézzemeg kirakatainkat!

Lapkihordó asszonyok

felvétetnek a kiadóhivatalban
Piac-ucca 59. sz.

SZÖNYEGSZÖVŐK

szokásos valódi porcelán szőnyeg
FONALAK, mintákkal MINTÁK és eredeti SZÖVŐSZÉKEKkel lehet drágán szőnyegot és gobolint szőni.

Van egyedi munkáidre
M A N U S R. T.
Budapest, VIII., Rákóczi-tér 11. szám.
(Külföldieknek utazóval is.)

HIREK

1924 december 14. (Vasárnap)
Prot.: Szilárd. Kath.: Szpirid.

1740 Nagy Frigyes betér Szilézia. Az osztrák örökösödési háború kezdete.
1848 Damjanics tábornok diadala Jarkovcnd a rácok felett.

A Meteorológiai intézet jelentése
Hazánkban tulnyomóan derült (ködös) idő van. A hőmérséklet éjjel 5-12 fok C-re süllyedt.
Időjárás: Lényeges változás nem várható.

Közműv. könyvtár: 10-12-ig.
Városi képtár: 10-1-ig.
Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel A mi falunk, délután fél 4 órai kezdettel Nótás kapitány.
Szathmáry Zoltán jubileumi matinéja 11 órakor a Csokonai-színházban.
A Svelts-intézet játékoncélú műsoros délutánja fél 5 órakor az intézetben.
Gazdabál az Arany Bika dísztermében este 8 órakor.

Az evangélikus egyház közgyűlése 11 órakor Miklós utca 3.
A Katolikus Férfi-Liga adventi délutánja 5 órakor a rom. kath. főgimnázium dísztermében.
A debreceni Művészház ünnepélyes megnyitása 11 órakor Szent Anna u. 5.
A Jókai-negyvet báb-színház előadása a Dóczy-intézetben 4 és 6 órakor.
Szociális Misszió pótvásárja a Belvárosi étteremben délelőtt 10 óratól.
A Debreceni Gazdasági Egyesület évzáró közgyűlése 10 órakor a Gazdakörben.

1924 december 15. (Hétfő)
Prot.: Johanna, Kath.: Valerián.

62 Nero császár megfojtatja feleségét, Octaviát
1822 Verseghy Ferenc jeles papkötő halála Budán 65 éves korában

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig
Csokonai-színház este fél 8 órakor. Az olasz asszony.
A Svelts-intézet játékoncélú műsoros előadása fél 5 órakor az intézetben.
Höncsi Margit hangversenye a Zenedében 8 órakor.
A hentes szakosztály ülése 7 órakor az ipartestületben.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Klyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Révész Imre, délután 5 órakor prédikál Keresztury József.
Kistemplomban nem lesz istentisztelet a templom belsejének javítása végett.
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla, délután 5 órakor prédikál Kovács János.
Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor prédikál Kardos Lajos.
Ipotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Polesky Sándor, 2 órakor prédikál Azaló Gyula.
Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor, délután fél 3 órai kezdettel vallásos ünnepély, melynek műsora a következők: 1. Gyülekezeti ének. 2. Imádkozik és beszédet mond: Perpeth Ferenc. 3. Éneklés: elől ad elő vonós quartett kísérettel: Berey Barnabás. 4. Szavalt: Lecsó József. 5. Vonós quartet. Előadják a tanítóképző ötödéves növendékei. 6. Szavalt Erdős Lajos. 7. Gyülekezeti ének. (Az imaház fűve lesz.)
Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Serecs Béla.
Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Márton Sándor.
Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál Márton Sándor.
Oratoriumban délelőtt 10 órakor istentisztelet tart: Kovács János.
Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissa-Othonban, Miklós utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Csokonai-utca és Vigkedvő Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Csap-utca 9, Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában, délelőtt 11 órakor a Fűvészkert-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulár-barakokban.
Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ipotályi-telep 9 szám alatt tartatik.
Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 14-én,

vasárnap a Kollegium földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyes-énekkara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Othonban Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A rom. kath. templomban

Réggel 6 órakor hajnali mise. (Rorat.) 7, 8, 9, 11 és háromgyed 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor énekes nagymise, utána szent beszéd. Délután fél 4 órakor szent olvasó. 4 órakor szent beszéd, utána körmenet és lorettói litánia.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentisztelet f. hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. (Mit teszek keresztényiségem érdekében.) (A templom fűve). — Evang. közgyűlés lesz vasárnap délelőtt 11 órakor, melynek fő tárgya a lelkész jelentése és az 1925. évi költségvetés tárgyalása.

Az üres szék

Erdélyben, a Felvidéken, a Bán-ságban, a Burgenlandban és éppen azoknál a házaknál, ahol még ma sem felejtették el, hogy mindannyian egy edes anyának a magyar gyermekeit voltunk, hat esztendő óta majdnem minden asztal mellett van egy-egy üres szék és hat esztendő óta két öreg szempárra fátlyott van a bánat, amikor rátéved.

A Karácsonyi Jézus közelgő gyermekszívének csudatévő melege kellett hozzá, hogy hat év múltán végre már itt Debrecenben is megértsük, hogy azt a segítség nélkül hordozott méltatlan bánatot, amit a tollunk elszakított szegény magyar édes anyáknak és apáknak az az üres, gazdátlan szék jelent, csak egy másik üres szék enyhítheti és engesztelheti ki, — egy másik üres szék, amely szegény, száműzött, árva diákokra a mi karácsonyi asztalaink mellett vár.

Ős Debrecen, amely a menekült, szegény árva diákoknak karácsonyra ajtót tár és fehér asztalt készít, úgy üdvözöljük, mint egy rég megholtaknak hitt, drága ismerőst, aki magával a hitünk, reménységünk régi életkedvét hozta ismét vissza.

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete a Diáknyomor-nyíltó Akcióval karöltve mindazoknak a menekült diákoknak számára, akik az otthonról és a családi tűzhely melegét nélkülözni kénytelenek, a Megváltó születésének ünnepén. Karácsonyestét rendez a SzEFHE Péterfia-utcai egyesületi helyiségében. Hogy ez az este legalább erre a napra feledtesse Erdély és Felvidék árva fiaival száműzetésük keserűségét, ezután is felhívjuk Debrecen és a Tiszántul igaz magyarorszási közönségét, hogy ezt az akciót természetbeni, vagy pénzbeli adományokkal támogassák. Bárminő adományt, amelyet kiadóbizottságunkba, vagy a SzEFHE titkári (Péterfia u. 25.) hivatalába beküldenek, hálás köszönettel lapunk hasábjain nyugtázzunk.

Hajdúvármegye közgyűlése üdvözölte Belhelen miniszterelnököt. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága szombat délelőtti ülésén terjesztették elő dr. U. Szabó Lajos hajdúbüszkörményi közjegyző, bizottsági tagnak az állandó választmányhoz benyújtott indítványát, amely szerint az utóbbi hetek alatt történt parlamenti eseményekkel kapcsolatosan a miniszterelnöknek a törvényhatósági bizottság szavazzon bizalmat. Az indítványhoz hozzászólás nem történt, a közgyűlés elfogadta.

Unitárius istentisztelet. Dr. Csiky Gábor budapesti unitárius lelkész december 21-én d. e. fél 12 órakor a Kossuth utcai ref. templomban istentiszteletet tart és urvacsorát oszt. 20-án d. u. fél 6 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan-u. 24) presbiteri ülés lesz.

Hajdúvármegye gróf Tisza István emlékéért. Hajdu vármegye szombat délelőtti közgyűlésén egyhangulag magáévá tette a vármegye törvényhatósági bizottsága Szatmár, Bereg és Ugocsa közigazgatásilag egyesített vármegyék pártolás végett küldött átiratát, amelyben tiltakoznak Kiskunfélegyháza városának gróf Tisza István emlékéért sértő határozata ellen.

Summa cum laude doktorrá-avatások az egyetemen. Nem minden nap ritka esemény folyt le szombaton a debreceni egyetemen. A bölcsészeti karnak két kiváló női hallgatóját, Sziklay Ionát és Czank Esztert a bölcsészeti tudományok summa cum laude doktorrá avattak. Érdemes megemlíteni, hogy a debreceni egyetemnek eddig még csak 4 summa cum laude doktora volt.

Apponyi Albert köszönete dr. Papp Károly egyetemi rektorának. Apponyi Albert midőn Debrecenben tartózkodott, mint ismeretes, meglátogatta az egyetemet is, ahol dr. Papp Károly rektor üdvözölte és kalauzolta a kiváló államférfit. Apponyi Albert most megleghangu köszönő levelet intézett dr. Papp Károly rektorhoz s úgy a maga, mint a Külföldi Társaság nevében köszönetet mond a rektorának és az egyetem tanári karának a szíves fogadtatásért.

Ezidén is megtartják a Katolikus Bálát. Még sokaknak élénk emlékezetében van a tavalyi báli szezon egyik legsikerültebb táncmulatsága, a Katolikus Bál. Az idei báli szezonban is rendeznek Katolikus Bálát, mégpedig február 14-én az Arany-Bika nagytermében. Megalakult a százas rendezőbizottság, amely már is nekilátott a munkának. Az idei bál még a tavalyinál is nagyobbarányú lesz.

Művészeti fényképfelvételek, nagytapasztalások bonyhádi Perczel Miklós fényképszalonjában Péterfia 76.

Cimbalom kintűn, pedálos Schunda, függő lámpák eladók Kulcsár, Kálvinter 4.

Ma van a gazdabál az Arany Bikában. A Debreceni Polgári és Gazdakör ma este rendezi meg a szokásos gazdabálját az Arany Bika nagytermében. A bál iránt a debreceni gazdaközönség körében nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Állást keres, vagy tanítványt vállal menekült joghallgató. Cim a kiadóbizottságban.

Valódi francia illatszerek, karácsonyi ajándékok Horváth Sándor elite illatszertárában, Piac-utca 64.

Miniszeri rendelet az üzletek karácsonyi zárórájáról. A kereskedelemügyi miniszter a közelgő karácsonyi ünnepek alkalmából a szokottnál nagyobb üzleti forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében engedélyt adott arra, hogy azokat az üzleteket, irodahelyiségeket és raktárhelyiségeket, amelyeket a korábbi rendelet értelmében szombaton este 7 órakor, a többi köznapokon pedig este 6 órakor kellett bezárni, december 18-tól köznapokon bezáróan 24 óráig, este 8 óráig lehessen nyitva tartani.

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDEN

Karácsonyi ajándékunk

sok haszontalan és költséges ajándéknál értékesebb és hasznosabb előfizetni a Tiszántul legelterjedtebb és magyarságában legintranszigen-sebb napilapjára, a Hajdúföldre. Csekély összegért, amennyibe ma egy szerény vendéglői ebéd kerül, egy egész hónapig naponta szolgál a Hajdúföld a nagyvilág eseményeivel, eredeti és változatos debreceni és tiszántuli tudósításaival, bölcsészeti szépirodalmi, művészeti, társadalmi és közgazdasági tartalmával, minden részében a politikai pártusaktól ment, tárgyilagos kereszttyén és magyar szempontok által megvilágítottan.

Minden szubvencionálástól s így minden felsőbb befolyásoló fórumtól is független lapunkat a magyar közönség vitális érdekeiért vívott harcában nem vezeti és nem irányítja semmi más, mint a tiszta meggyőződés. Ezirányú küzdelmeinkben támaszuk is egyedül a mi magyar közönségünk s ennek a támogatásnak viszonzásaképpen minden erőnkkel a folyton fokozódó igények kielégítésére fordítjuk.

Január 1-ével tartalommal és terjedelemben megerősödött lapunkra új előfizetést hirdettük s addig is

december hóra ingyen küldjük a Hajdúföldet

mindazoknak, akik január 1-ével előfizetőink sorába lépnek. Reméljük, hogy ez a vidéki lapoknál páratlan kedvezmény is hozzá fog járulni ahhoz, hogy a kereszttyén és nemzeti gondolat körül csoportosult magyar tábor élén újabb lendülettel lobogtassuk meg a jövődő nehéz harcainban eszméink tiszta lobogóját.

A Hajdúföld előfizetési ára egy hóra 35.000 K negyedévre 105.000 K

Világvárosi csemegetület Debrecenben. Ma, vasárnap reggel nyílik meg a Köztisztviselők Szövetkezetének fényesen berendezett új hentes-mészáros és csemegetülete. A szövetkezet Vár-utcai áruháza ma már fogalom Debrecenben, mert nagyméretű arányaival mindjobban meghódította a vásárló közönséget. A szövetkezet forgalma és a közszükséglet kívánta meg, hogy a városi Zenede Csapó-utcai frontján rendezék be a hentes- és csemegetületet, amely nem csupán a szövetkezet helybéli hentesárugyarának finom készítményeit, hanem egyéb különleges cikkeket fog árusítani. Az új üzlet meglepően szép. Berendezése általános feltűnést kelt bizonyára a vásárló közönség körében. A pazar pompájú vállalkozás befejezését Reichardt iparművész tervezte ritka művészettel. A fafestések Gombácsi József szakava ott-ságát és izlését dicsérik, míg a fafestéseket Zelinger Ede végezte. A berendezések értékes fémmunkáit Pongrácz Vidor létesítette. A Köztisztviselők Szövetkezetének helyi vezetősége kiváló üzleti érzékére és a közönség megbecsülésére vall az a körülmény, hogy ezt a világvárosba illő vállalatot életre hívta.

Doktorráavatás. A debreceni Tisza tudományegyetemen szombaton avatták jogtudományi doktorrá Dorn Frigyes jogszigorlót.

Beszüntelt vonaljárát. A Debrecen-nyirbátori vasuton a 12. és 13. sz. vonatok naponkénti közlekedtetését december 19-től kezdve beszünteti. Ezek a vonatok csak hetenként kétszer és pedig hétfőn és csütörtökön fognak közlekedni.

és magyar mezbe bujtatott pesti zsidókkal szembeállított magyar mánásleány szerepét illeti, az egyenesen kompromittáló a szerzőre. Ime, a Színházi Élet című hirdetési várlat emlőin felnevelkedett magyarországi drámaipar!

A Csokonai-színház szombati bemutatóját a jó rendezés és nagy ambíció jellemezte. Igaz, hogy a szereplők — Püspöki Rózi és Halassy Mariska kivételével tulságosan is törték a nyugati nyelveket és a szerepüket sem tudták valami folyékonyan, — azért az előadás sokkal jobbnak mondható, mint — a darab. Halassy Mariska élethű kifejezéssel illeszkedett a kollektív szerepbe. Kiváló a kitérő humoru Halassy és Rózi József emelkedtek ki az együttesből a vigjáték egyedül sikerült figuráiban. Jók voltak Püspöki Rózi, Csapó Mária és Rajz Ferenc, akik azonban látható erőfeszítéssel igyekeztek érzékelteni mindazt, amit a szerző kifejezett. (11)

Színházak és mozgószínházak közleménye.

Csokonai-színház
Nótás kapitány olcsó helyárrakkal ma délután. Az igazgatóság, hogy lehetővé tegye az este elfoglaltaknak és gyermekeknek, e szenzációs sikerű operette előadásának élvezését már most olcsó helyárrakkal tüzte ki a sláger operettet.

Kovács Terussal a fő női szerepben ujtja fel a színház Than Gyula jubilánsnépszínművét, „A mi falunkat” ma este.

Halasiné játsza ma este Csalán Jutka szerepét. Partnere Szigethy Andor lesz mint Retek Gerő.

Állandó derűtség és békebeli meleghangulat tölti be a nézőteret. „Az o'asz asszony” sláger vigjáték előadása alatt.

Apollo-mozgó
Két katica bogár, a legkedvesebb amerikai filmek egyike. Burleszk.
Hétfőn: Nagyvilági dáma, Lucie Derraineval.

Vigaszínház-mozgó
Divatcsászár, világsiker aratott divat film Mae Murray láncfenomén szereplésével. Kísérő Borban az igazság, burleszk.
Hétfőn: Nju, Conrad Veidt és Janningsal.

Urania-mozgó
Kaliforniai tigris, nagyszabású kalandorfilm. Kísérő: Ó örököl.

Meteor-mozgó
Vasárnap „Utazás a Marsba” Gunar To'nassuel. 3, 5, 7 és 9 órákor.

MŰVÉSZET

A debreceni művészek kiállításai

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai nap folyamán két jelentőségteljes művészeti esemény is fog lezajlani Debrecenben. Ugyanis, mint már megirtuk, vasárnap délelőtt 11 órákor a városi tanács képviselőinek, valamint a debreceni műbarátok és műértők jelenlétében megnyitják a debreceni Művészházat, amelyet 12 lelkes festőművész rendezett be nagy neheziségek és rengeteg fáradság árán, hogy végre otthon teremtsen az eddig teljesen hajlék nélkül való debreceni festőművészetnek. Ugyanakkor megnyitják a Művészházban az alapító festőművészek képzőművészeti kiállítását is. Fél 12-kor pedig a városbába közgyűlési termében a Művészeti Egyesület tárlatát nyitják meg. Ezen szintén a Művészház 12 alapító festőművésze állítja ki képeit. Mindkét kiállítás remélhetőleg a közönség legteljesebb érdeklődése mellett fog lefolyni, miután a debreceni festőművészek szép és nemes törekvéseikkel méltán rászolgáltak erre az érdeklődésre.

A Máv. filharmonikus zenekarának hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Máv. filharmonikusok hatalmas együttesse, mint ismételtlen jeleztük volt már, december 16-án, kedden este fél 9 órai kezdettel tartja meg hangversenyét a vasutállomás nagytermében. Az „Huber”, „Haydn”, „Mendelssohn”, „Weber”, „Grieg” zenekari remekait magába ölelő műsor a város zeneértő és zenekedvelő közönségének a körében már is nagyfokú érdeklődést váltott ki. Az estélyre belépődíj nincsen. Belépő jegyek Szekeres Árpád Máv. titkáránál vehetők át az Üzletvezetőség I. em. 5. sz. a. (Telefon szám 75). A zenekari-alap javára eső szives adományokat köszönettel vesz és hirlapilag nyugtáz a rendezőség. A műsorszámok alatt az ajtók zárva tartatnak, azért is a rendezőség ezuton is kéri, hogy a közönség a pontos kezdetre való tekintettel, idejekorán foglalja el a helyét a teremben.

TESTEDZÉS

A Békessy Vivó Club Miskolcon

A debreceni Béke Vivó Klub válogatott négyes csapata ma, vasárnap Miskolcon a Borsod—Miskolci Vivó Klub válogatott nőcsapatával mérkőzik meg. A debreceniek a következő felállításban állnak fel: Beczner József őrnagy, Kalniczky Gusztáv főhadnagy, Ibrányi huszárhadnagy, a Ludovika Akadémia volt kitérő vívója, főiskolai bajnok és Májerszky Jenő. A debrecenieknek igen nehéz dolguk lesz a győzelem kivívására, mert a miskolciak igen jó erővel rendelkeznek, különösen Hárucz és Zay személyében.

A fővárosban vasárnap lesz az utolsó elsőosztályú bajnoki mérkőzés az MTK és BTC között. Azonkívül több kupamérkőzés kerül eldöntésre.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0070 1/4.

Zürichi zárlat

Newyork 516 1/4, London 2422—, Milánó 2225, Páris 2765—, Brüsszel 2585 1/4, Prága 1557, Budapest 0.0070 1/4, Beigrád 775—, Bukarest 262, Hollandia 208 40, Varsó 90, Berlin 122-90, Bécs 72-80, Szófia 878 1/4.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapályamokról

Dollár 78070—73650, angol font 34800—347000, hollandi forint 29300—29840, francia frank 3937—3957, svájci frank 14140—14280, cseh korona 2199—2219, lei 374—376, lira 3147—3177, dinár 1081—1101, osztrák korona 103,50—104,00 illér Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

A buza 7500 koronával drágult. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 480—482 fél, egyéb 477 fél—480 fél, 78 kilós tiszavidéki buza 487 fél—490 egyéb 485—487 fél, rozs 412 fél—415, tak. arpa 400—420, sórárpa 470—500, köles 260—70, zab 395—405, tengeri 345—50, repce 660—690, korpa 220—22 fél.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyitvasári fethajtás 212, eladatlán viszsamaradt 184. Árak: zsirsértés öreg I. r. 22—22,5, fiatal nehéz 25—26,5, könnyű 21—23,5. Zárvasáron nem fejlődött ki üzlet.

M IKULÁSRA
GERBEAUD, FLORIS, LUKÁCS stb. DESSERTÉK, Szerencsi

Csokoládék :: Krampuszok
minden nagyságban!

Cukorkaüzlet-

ben :::: Hungári-kávéház mellett
Legolcsóbb árak.

Debrecenben a legnagyobb választék !!!

Karácsonyi vásár !!!

Flanell 23.500, szövetek 40.000, férfi zoffir ingek 78.000 K. Vászna, harisnyák, sejmek lesszállított áron

Weiszkrón József
divatruházban — Plac-n. 9. — Kékre festett kirakat.

Nagy Karácsonyi Vásár
szolid árak mellett

Barna György
rőtös és rövidáru üzletében

●● Színházi átjáró ●●

TEA

a leginyencebbeket kielégítő minőségben

Félegyházy János

cégnél kapható

Piac- és Miklós-utca sarok.

Fleischmann áruház

Budapest, Hérvölgy-körút 24. szám.

Karácsonyi occasio

eladását már megkezdette
Az összes raktáron levő áruk tetemesen eszállított áron kerülnek eladásra.

OCCASIO ÁRAK:

Férfi és női szövetosztály:

Férfi ruhaszövet 140 cmtr.	78000 K
Strapa ruhára való kelme	145000
Homespun eredeti angol	178000
Ragán és télikabátkele 180—220000	
Kockás és csikos női ruhaszövet	42500
Gyapjucsan divatcsikkokkal	46500
Camgarn cheviotte 110 cmtr.	67000

Vászon- és sejmosztály:

Kelengyevászon	15500
Mosott chifon	19000
Piroaska vászon, a cég specialitása	22500
Lepedő-vászon elsőrendű minőség	45500
Paplanlepedő-vászon 180 cmtr	55500
Konyhatörő és szakajtóruha	15500
Asztalkészlet damaszt, 6 személyes	255000
Nappali ing, saját készítményű	58000
Nadrág, saját készítményű	53000
Hálóing, saját készítményű	99000

Mosó osztály:

Grenadin duplaszélés, világos színekben	17500
Mosó voil, valódi francia, remek mintákban	19500
Himzett grenadin, gyönyörű kimintázás	37500
Japán crep, világos alapon, mintákban	25500
Creppelin, legújabb divatcikk 100 cmtr	48500
Tennisflanell	22—28000
Sport flanell minden divat-színben	26500
Ratinéc flanell, 56 divat-színben	41000
Double flanell, elsőrangú minőség legújabb mintákban	65000

Sejmosztály:

Crepp de Chine divatcsikkokban	128000
Georgette minden divatcsikkokban	135000
Tricotsejlem nehéz minőség	145000
Charmause liberty színekben	165000

Videki rendelések pontosan eszközöketnek.

A felhalmozódott maradványokat karácsonyi occasio árban árusítom.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétel és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Kizárólag

elsőrangú berlini szabásattal és munkával készített civil és egyenruhákat

PISKOLTY

(berlini oklevéllel kitértetett) szabómeser.
Hunyady-utca 14.

Tűzhelyek, kályhák, füstcsövek, öntött edények

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében

Kossuth-szobor mellett. :::: Plac-utca 7.

PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINCE R.-T.

V Á C

palackozott és hordós fajborai utólerhetetlenek.

Karácsonyi

és ujévi ünnepekre a legjobb ajándék

Kapható kicsinyben minden fűszerüzletben.

Nagyban kapható: **Trigárszky Emil**-nél Hunyadi-u. 13.
Telefon 158.

Ha elsőrendű porosz szenét vagy száraz tüzfát vagon-tételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az Erdélyi Tüzipa Behozatali Rt.-hoz, Fűrdő u. 2. Telefon 10-93. Telefon vagy levélbéli hívásra házhoz megyünk.

Mélyen leszállított
KARÁCSONYI
árak

LINOLEUM
ÁRUHÁZ

HAAS LIPÓT
Ferenc József-ut 58 sz.
Mogyoróháza mellett.
Telefon: 9-63.

Padiólinoleum:

67 cm. széles, métere	—	K 54
87 cm. " " "	—	K 70
100 cm. " " "	—	K 80
200 cm. s " "	—	K 160

Parafalinoleum:

Mintázott, m ² .ként	—	K 108
Átöntött " " "	—	K 160 és 190

Szőnyegek

Futószőnyeg kitűnő minőségben, különféle színekben
63 cm széles — — — K 34
90 cm széles — — — K 55

Futószőnyeg prima
65 cm széles — — — K 40
90 cm széles — — — K 85

Agyaló, nyírott
56x116 cm — — — K 170

Ebédülőszőnyeg
195x280 méretben — — K 700

Falvédő
80x180 cm — — — K 270

Függönyök

Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak 2 szárny, 1 draperia, mélyen leszállított ár K 265-től

Sár- és hócipők:

Női sárcipő — — — K 110

Férfi sárcipő — — — K 130

Legfinomabb női hócipő — — — K 320

Gyermek sárcipő nagy választékban!

Árak ezer koronákban értendők!

!! Nagy Karácsonyi Vásár !!

BAGI ÉS PETRIK
RÖFÖS- ÉS RÖVIDÁRU ÜZLETÉBEN
SZENTANNA-UCCA 5.

Női és férfi fehérneműek, vásznak, sítónok, harisnyák, keztük, horgolt és selyem nyakkendők, sötétkék és fekete szövetek, gyapjú casánok minden színben, női, férfi és gyermek kötött kabátok és svetterek

LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN

Magasabb rangú nyugalmazott tisztviselők ből alakult

Telefon 353 **„TÜZ”** Telefon 358

fűtőanyag kereskedelmi vállalatnál Ferenc József-ut (Piac-u.) 41. sz. a.

Porosz kőszén, tüzezi szén, bányá koks és mosott kovács szén a legkitűnőbb minőségben és pedig:

1. EMÁNUELSEGENI 7000 kalóriás vagon-tételben ab debreceni állomás q-ként 94000 kor. Kistételekben házhoz szállítva q-ként 102000 korona.
2. FÜRSTENGRUBENI 7600 kalóriás vagon-tételben ab debreceni állomás q-ként 97000 kor. Kistételekben házhoz szállítva q-ként 105000 korona.
3. BISHARK és KÖNIG N LUISE 8200 kalóriás vagon-tételben ab debreceni állomás q-ként 100000 kor. Kistételekben házhoz szállítva q-ként 108000 K árában megrendelhető.

Tisztviselőknek, testületeknek, egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési intézete a

KANSZ

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
Telep: Bárczi-ucca 3. szám alatt
Iroda Rózsa-ucca 2. sz., a „Hangyánál”

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temelést

Karácsonyra már megérkeztek mindennemű ujdonságok

Szabó és Zengewald

röfös és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátvelourok, női és férfi szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztükben óriási választék. Nagyon olcsó napitárak. Jóminőségű Crepp de Chine minden színben 165.000 kor.

Hasznos ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés !!

FEHÉRNEMÜKÜLÖNLEGESSÉGEK

szőbkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban
Alapítási év 1883 KARDOS LÁSZLÓ-nál Debrecen, Kossuth-u. 9.

Nagy karácsonyi kiállítás !! Magános darabok, maradékok leszállított áron !!

Uj üzlet! **ROTH IMRE** Uj üzlet!
Csapó-u. 37. **DIVATÁRUHÁZÁBAN** Burgondia sark

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árbán szerezheti be.

Uj üzlet! Tisztviselőknek árengedmény | Uj üzlet!

Hirdessen a „Hajdúföldben”

Legtökéletesebb a

CAPITOL

fogkrém, mely üdít, fehérit, fertőtleníti. Kapható mindenütt.

Menyasszony, Völegény, Baba
KELENGYÉK
legelőnyösebben szerezhetők be
Kardos Lászlónál
Debrecenben, Kossuth ucca 9.
Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás!
Jó minőség!
Alapítási év: 1831.

Üzlet áthelyezés!

Birinyi Róza

kelmefestő és vegytisztító üzletét
Csepő-utca 15. szám,
régli tűzoltó lakóházába helyezte az udvarba. Fest, tisztít mindenemű ruhát, ugyszintén galléri és kéze-lőket a legrovidebb idő alatt

Minden gazda tudja,

hegy **KWIZDA-FLUID**
(Kwizda restitutions fluidja)

KWIZDA marha-tápszere
KWIZDA sertés-tápszere
gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált háziszerek ismét mindenütt kaphatók
gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlenül a raktárból
Gyógyszertár Szent Lászlóhoz,
Budapesti, Király-utca 12. szám.

NÁDUDVARY

LAJOS

CÉG N É L

PIAC-UCCA 26. SZ.

Férfi és női ruhaszövetek, kabát velourek, Casánok, divatos flanellek, barchettek, zefirek, vászonneműek, téli kötött áruk, harisnyák, keztük, mindenféle rövid-árak nagy választékban.

a legolcsóbb árak mellett szerzhetők be.

Megnyitottam

a legmodernebb berendezéssel

Kárpitos műhelyemet

Piac-ucca 75. az udvarban

Javításokat vállalom, kész árukat raktáron tartok.

Szentpéteri Sándor.

Ha kötött kabátot, bluzt, trikót, svettert, harisnyát, crekéllyes-gehez mérten fehéreneműt, női és férfi divatcikket, kalapot

Nincs olyan olcsó hely, mint a

Közzükséglet! Áruház
Csapó-ucca 9. sz. alatt.

HA BUDAPESTRE UTAZIK

saját érdekében győződjön meg, hogy az alant hirdetett rendkívüli olcsó karácsonyi árak elsőrendű jó minőségekre vonatkoznak!

Divatesikós és schottisch kelmék és gyapjukasán duplaszéles — — — — 75 000	Mintázott cénagrenadin 80 cm — 35.000	Elsőrendű flaneltakaró — — — — 350.000
Francia gyapju ramagekelme, schottisch és csikos divatszövetek és gyapju Popelin minden színben, duplaszéles 98 000	Divatmintás svájci grenadin duplaszéles 55.000	Divatos flanel és barchendpongyola 275.000
Divat gyapjubroche 130 cm sz minden színben és férfi doublekelme 140 cm 145.000	Ajournos függönykelme 78 cm széles 19.500	Angol flanelblous — — — — 195.000
Legujabb francia ramage velour 130 cm széles, angol férfiöltönykelme 140 cm széles és gyapju gabardin 130 cm sz. 195.000	Kitűnő minőségű cénazephyr — — — — 29.500	Jó minőségű clothalsó — — — — 125.000
Legujabb divat eponge 100 cm széles 59 000	Kitűnő minőségű csikos nyerselyem 98 000	Divatalj gyapjukelméből — — — — 195.000
Virágos francia saten — — — — 49 000	Moaré-selyem m. színben 100 cm sz. 98.000	Legujabb schottisch velouralj — — — — 330.000
Egyszínű cénamarocain 100 cm széles 33 000	Fekete trikóselyem 100 cm széles — 105 000	Tetra törülköző ajournos és rojtos — 55.000
Legujabb mintájú francia crepp 70 cm széles — — — — 36 000	Ajournos trikóselyem színekben. 120 cm 145.000	Zephyr férfing két külön gallérral — 135.000
Legjobb minőségű doubleflanell — — 55 000	Selyemmarocain 100 cm széles — 145.000	Francia french-ing két külön gallérral 125.000
Elsőrendű francia velourflanell — — 49 000	Finom minőségű crepe de chine, 100 cm széles — — — — 165.000	Csikos piquémellü ing — — — — 98.000
Jó minőségű tennisflanell — — — — 25 000	Erősszálú lendamasttörülköző — — — — 33 000	Fehér damastmellü ing — — — — 135.000
Szintartó mosódelaine — — — — 29.000	6 személyes ajournos kávészakészlet — 295 000	Elsőrendű férfi halóing — — — — 145.000
	Tartós varrás nélküli női harisnya — 32.000	Hosszu csinvat lábravaló — — — — 98.000
	Finom moulin-harisnya, mi. színben 48 000	Rövid zephyr alsónadrág — — — — 69.000
	Fekete trikó reformnadrág — — — — 75 000	Elegáns flanellyama — — — — 450.000
	Schottisch téli vállkendő — — — — 98 000	Tartós minőségű sokni — — — — 19.000
	Finom virágos szaténpaplan — — — — 590 000	Varrás nélküli divatsokni — — — — 25.000
	Egyszínű clothaplan — — — — 525.000	Finom sodrottfonalu sokni — — — — 29.000
		Elegáns flórsokni — — — — 35.000

MARADÉKOK MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN ÁRUSÍTATNAK.

STERN JÓZSEF R.-T. **ALAPITVA 1859.**
 Budapest, IV., Kálvin-tér 1. szám.

E hirdetés elneben minden vevő karácsonyi ajándékot kap.

Mielőtt férfi, fiuruhát vagy kabátot vesz mindenki jöjjön először Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiuruha áruházába a

BIKA szálló épület	MAGYAR	BIKA szálló épület
Olcsón vettem	RUHAIPAR	Olcsón adom

a z a i a n t i c i k k e k e t :

raglánok, téli kabátok, szőrmés bekecsek, fiuruhák és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15 százalékos kedvezményt kapnak.

MEGHIVÓ

A DEBRECENI BŐRIPARI ÉS BŐR-
KERESKEDELMI SZÖVETKEZET

1924. évi dec. 22-én d. u. 6 órakor

Debrecenben, a „Hangya” szövetkezet köz-
ponti irodájában (Rómea ucca, Tisza palota)

alakuló közgyűlést tart

melyre az alapszabályok által megjelölt tagok meghívja.

TÁRGYSOROZAT.

1. Az alakuló közgyűlés elnökönek és jegyzőjének megválasztása.
2. Alapszabályok alkotása.
3. Az igazgatóságnak az alapítók által való kiválasztása.
4. 6 felügyelőbizottsági tag (választása).
5. Esetleges indítványok.

Az alapítók.

KOTRÁS LASZLÓ

polgári és egyensapkakészítő

Debrecen, Piac-u 89

Készít nagyban és kicsinyben polgári és egyensapkákat, valamint minden e szakmába vágó javítások és átalakítások pontosan és a legújanyosabb árban eszközöztetnek.

Ha tiszta ruhája nincs

jöjjön

Palotai kelmefestő, gőzmosó
- és vegytisztító intézetébe ::

ahol **ingyen** de jól és olcsón
nem tisztíthatat gallert,
kézölt, keményíngét, továbbá a kelme,
szőme, bőr és vegytisztítást modernül
felszerelt tüzememben tövárosi mun-
kaerők végzik.

Főüzlet:

Kálvin-tér 5.

Műhelytelep és fióküzlet:

Bathány-ucca 26. szám alatt.

KARÁCSONYI**ÉS UJÉVI****AJÁNDÉKOK!**

A legnagyobb választékban és legszebb kivitelben, mindennemű khinaezüst, alpacca és zománczott disztárgyak, villanyfőzők és vasalók, evőeszközök, háztartási és konyhafelszerelési cikkekből minden legkényesebb igényeket is kielégítő dus választék. Zománczott kályhák, nickl. kályhaelőtétek, legszebb kivitelű takaréktűzhelyek. Vadászfegyverek, flóbertek, légfegyverek és mindennemű vadászati felszerelések. Eredeti „Primus” és „Pragus” gyorsfőzők, korsolyák. Eredeti „Thermos” palackok megérkeztek

Tóth Gyula vaskereskedése
Debrecen, Városháza sarok. Telefon 29

NÉZZEN AZ ÉGREI JÖN A**VESTA**

HA NEM LÁTJA AZ ÉGEN, NÉZZE A FÖLDÖNI

Szőnyegáruház Debrecen, Kossuth-u. 19., 1. szobonál szőnyegszállal szemben.

Horn és Erdélyi

Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak főlerakata

**BUDAPESTI
NEMZETKÖZI
VÁSÁR****1925**

APRILIS 18 - 27 1925

Rendezői:

**BUDAPESTI KERESKEDELMI
ÉS IPARKAMARA**

Felvilágosítás kapható:
a debreceni Kereskedelmi és Ipar-
kamara-nál, Karcagon: Halász Imre
okl. gépészmérnök-nél.

továbbá a vásár rendezőségénél
BUDAPEST, V. SZEMERE-UCCA 6.

Kedvezményes utazás és visum,
Lakáskintalás.

Jó és olcsó fényképeket
csak Bagossy Sándor készít Egyház-tér 3.

**Elsőrendű
Porosz kőszén
Darabos kőszén
porosz kovácskőszén
Száras tűzifa
Fedéllemmez,
Karácsonyfa**

nagyválasztékban legolcsóbban beszereshető
BARTHA fa- és szén-
telepén
Iszap-taly-u 3/b. Telefon 785.

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár

Az

Apollo Divatáruházban

(Piac- és Miklós-ucca sarok)

Eladásra kerül 2000 méter divatos la flanel és zsinórbarhet — — — 35.000 koronás árban.

Hitelképes egyének részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak.

Saját érdeke mindenkinek, hogy választékos raktárunkat — vételkényszer nélkül megtekintse.
A behozatali tilalom felszabadult és áruinkat közvetlen külföldi gyárosoktól szerezzük be és ezért áraink a napiárnál **husz (20) százalékkal olcsóbbak.**

T á j é k o z t a t ó á r a i n k :

Prima vászon és schiffon — — —	20.000 K-tól	Francia divatflanelle — — — —	45.000 K-tól
Prima ingzefirek — — — —	21.000 K-tól	Legfinomabb doublé flanelle — —	58.000 K-tól
150 cm széles gyapjuszövet ruhára		Tiszta gyapju kötött kabátok — —	295.000 K-tól
és kabátra — — — — —	125.000 K-tól	150 cm. széles tricoselyem — —	160.000 K-tól

III P A P L A N O K Á L L A N D Ó N A G Y V Á L A S Z T É K B A N III

Nagy választék pipercekkékben.

Férfi és női fehérneműk rendelésre készíthetők.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés 5 ujságban (10 szóig) 5000 korona

Levelezés

Békedtől kereső övegy ur nő házas-g céljából megismerkedne 50 éves feletti nemeslelkű férfival. „Szerencse fel” címre a kiadóba. 8516

Fiatal leány minél előbb megértő édes kis felesége lenne 24-30 éves finom értező, intelligens b. nem vagyont kereső férfinak. Mindent a férjéért jellegre a Hajdúföld kiadóba 3608

Központban nagy lakással rendelkező fiatal nő megismerkedne komoly vidéki főd. birtokossal vagy más ur emberrel, szórakozás céljából, ki bejövetelekor lakást is nyernél. Leveleket „Magános” jellegre a kiadóba 3612

Művelendő férfiak. Férjhez menne 25 éves, művelt, szép, fess, nagy uri családból származó, nagy öszekötéssel bíró, áru, keresztényen hívő, kinek berendezet lakása s nagy garderobja van. Valláskülönbség nélkül irhatnak komoly intelligens ur emberek, kiknek biztos megélhetésük van, családi boldogságot akarnak. „Jó lány” jellegre a Hajdúföld kiadóba 8344

Titéktartó jelge alatt. Bocssáson még nem lehetek el, az üzletben vagyok egész nap. Ha lesz szives lefordáni, szívesen látom bármikor. Hadházi-ucca 13 8974

Kollegai Elfogadtságom miatt csak szombat este háromnegyed 7 kor, vasárnap délelőtt 11-kor, esetleg délután 4 kor várható a Kistemplom e.óit. Tíz per cent várok. Akadályoztatása esetén levelet kérek. Kollega. 9015

18 éves jobb zsánerű leány jobb fiuk tisztességes ismeretségét keresi szórakozás céljából. „Vigkedély” jellegre a Független Újság kiadóba. 9108

Sürgős levelek. — Ilonka 21777. — Használni ki minden percet. — Éni vagyó övegy asszony. — Használó az eszem. — Kérjük átvenni. 9106

Serától üldözött 36 éves urind kéri idősebb ur embert, segítse anyagi zavarából. Leveleket az Egyetértéshez „Karácsony” jellegre. 9075

Lakás

Kiadó 2 szoba, konyha lakás előszobával, spájzzal, disznó- és baromfitartással. Cim az Egyetértésnél. 8942

Egy elegánsan butorozott szoba fényben azonnal kiadó. Cim az Egyetértés kiadóba. 8948

Butorozott kis szoba kiadó ur nő részére. Cim a kiadóban 3606

Egyszobás-konyhás lakásom kevés butorai átadom. Nyil-ucca 29 9010

Kiadó butorozott szoba Bercsényi ucca 46 9110

Különálló kétszobás lakás mellékhelyiségekkel, sertés és baromfitartással bérebe adó. Cim az Egyetértésnél 9083

Különbejárta butorozott szoba izr urnak kiadó. Cim a kiadóhivatalban 9086

Új butorozott szoba intelligens nőnek kiadó 15-re. Varga-ucca 24 9102

Egy szoba, konyha, speiz lelépéssel sertés tartással kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 8583

Butorozott szoba, esetleg konyhával azonnali kiadó. Erősebet-ucca 25, Szűcs 3.64

Átadó lelépéssel azonnali beköltözhető 2 szoba, konyha, speiz, magános udvar, Peczei ucca 7 9087

Szoba, faskamara eszekély butorral eladó. Peterfia-ucca 11, 5 ajtó. Déántanonkent 9052

Stép szoba-konyhás lakásom butorral, esetleg bu or nélkül is eladnám, Nyil-ucca 83, hatul 9044

Két szoba butorozva. mellékhelyiségekkel lakásnak, irodának kiadó. Cim az Egyetértésnél 9073

Egy szoba, konyha, kamara pince, külön udvarral kiadó Hajdúhadházon. Ertekezni Árpád-tér 10, F. hér Imre 9105

Házmesteri lakásom cserélem szobakonyha bérelt lakással, Méliusz-ter 10 9106

Ajánlat

Legszébb, legolcsóbb ajándék Mikulásra Karácsonyra, Új-évre a könyv. Mesés könyvek és ifjúságitatok mindenkoru gyermekek számára Egyeb ajándéktárgyak. Levélpapírok, karácsonyfadíszek legolcsóbb a ban kaphatók. — Alföldi könyv és papirkereskedés, Batthyány-ucca 6 7988

Óra ékszerjavítást szakcsertőn vállalk. Smetter János Batthyány u. 12. 7986

Postai fadóbesz kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Gyapjúfonal gyönyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Struccpamut is Szilágyinál, Széchenyi-ucca 1. 3290

Okleveles övönő, ur leány, aki németül perfektül beszél, elmenne ur csal dhoz gyermekek mellé, olyan ur családnhoz, ahol családtagnak tekintenék. Cim a kiadóban 8755

Vegyeskereskedés nagyközségben, kevés pénz-el azonnal átvehető, cim az Egyetértésnél 8118

Almásy sajt készítésű cipő a legolcsóbb ha acsonyi és újvi ajándék Kossuth-ucca 13 8917

Raktári cipők legszébb kivitelben, valamint legjobb vadászcipők Dégánál, Király ucca 5. 8881

Kalap és ur divatújdonságok legolcsóbban bezeresethetők Frank Imrénél. Piac ucca 43. 8857

Karácsonya december 1-től kezdve Kossuth ucca 3. sa udvarban, nagyban és kicsinyben kapható. 8835

Értesítjük a tulajdonkat hogy későbből örök 100 kilogrammon felül 5100 K-as arban utalvány nélkül is kapható. Hitelesítveket Csapo-ucca 30 9006

Élhet bármilyen mennyiségben kapható sajtát gőzmalmossal napi árnál olcsóbban a Hadházi-ucca 8 szám alatti lisztüzletben. Vízmenteladónak külön ár-engedmény. Nagy Gábor gőzmalomtulajdonos liszt és főzelékkereskedése. 8941

Fémszöcsköt adok biztos fedezetre. Cim a kiadóban 3615

Mosást és vasalást lakásomon vállalk. — Karácsonyi takarításra elmegyek Cim Egyetértésnél. 8976

Motorjavításban nagy jártassággal rendelkező gépész bármilyen motor javítását, vagy kezelését vállalja. Cim Egyetértésnél. 8977

Alig használt férfi és női téli kabátok, ruhák, butorok, vásznak roszleltetésre is kaphatók Ingóságközelítőnél Hatvan ucca 1. szám. Felső aron vá-árolhat itt. 8978

Boros pince kiadó. Egy koci bunda eladó. Miklós u. 51. 8979

Korcsma berendezéssel kiadó. Cim Egyetértésnél. 8881

Gyermeket 4-5 évest, tartani elvállal Si-kolyán, Károly Ferenc József ut 26. szám. 8982

Maradék eszékéből izléses terítők készült Csapo-ucca 35 szám. — Megyekin/hetű színházi átjáró, butorral-tben. 8983

10 milliót kosztba adnék, kellő fedezetre. Cim Egyetértésnél. 9007

Műrekek hát, antik butorok, 3 ajtó gardero, tükörök, ágyak, ingaóra jutányos áron. Széchenyi-ucca 6. 8984

Divatos női kötenyek 40,000 K, Fianel bugyogók 45,000 K. Alsó szoknyák 55,000 K. Zetir és Frenes ferfi ingek 55,000 K. Labravalók 27,000 K, Révész Áruházban Csapo u. 21 8985

Bérbeadó Szabolcsban ezer holdas homokbirtok hetvenöt kilóért, Szécsenyi-u. 55 8986

Ajánlkozik házakhoz jutányosan ipartestületileg vizsgázott nő, Pacsirta-u. 23. Bundikné. 8988

Sertősvégi megyék helyben vagy vidékre is. József kir. herceg u. 6 sz. Rejus. 8987

Nem kerül pénzbe Győződjön meg, hogy hálóit, ebédit és mindenféle butorokat legolcsóbban vásárolhat Fenyves butor-áruházban, Kistemplomnál. 9008

Bérbeadó ötszázholdas buzatermő birtok. Máté, Széchenyi u 65 8989

Ülvelek vizumozását legrövidebb időn belül intézi. Fuvarelvél felülviassgálat. Piab 42 (az udvarban) 9025

Magános munkásné kvártélyt kaphat. — Varga-roca 28 ajtó 2 9011

Tavaszi téglaszükségletét legolcsóbban most szeretheti be Hortobágy téglagyárnál, Szent Anna 11. Házhoz szállítják 9027

Könyvvitelt, könyvek lezárását, szépirást, német nyelvet tanít Czeizler, Bathlen-ucca 21 9030

Fémszöcsköt ingatlanokra olcsó kamattal szerez Hoch iroda, Szent Anna 4 9019

Feltűnően olcsón javított órákat és aranyemléket. Apródy. Kigyó-ucca 45, udvarban, ajtó 3 8020

Husfűtölés gyorsan, pontosan és kifogástal nui Zöldfa ucca 3 9088

Különbejárta uccai butorozott szoba azonnali kiadó. Török Balint-ucca 25. 9117

Egyetemista elvállalja gimnázisták vagy polgaristák tanítását. Cim a kiadóban. 3623

Mennyasszonyi fényképeket legszébb kivitelben készí Ruzsicska, Piac 32. Mű-terem fűtve 9034

Legkedvesebb, legolcsóbb karácsonyra a fényképaajándék művészi kivitelben Ruzsicskától, Piac-ucca 32 9035

Husfűtölést elfogad Bikfalvy, Péterfia u. 54 3534

Házasságot sikerrel, diszkrétan leggyorsabbul a legelőkelőbb közveit Darócyné Debrec n. Arany János-ucca 15 8685

Kés és sárcipőket megleg 5 jji és olcsón javít Nagy műszerész, Simonffy 24 8507

Korcsolya élezést dupla ére 10,000 kor-valtal Nagy műszerész Simonffy-ucca 24 3508

Mesni, vasalni házakhoz ajánlkozik M-kai Iszavanné, Vendég-ucca 41 3616

Üzlet építhet mindenki sajtát honokjából bármilyen célnak megfelelő szilárd épíletet. Fejlesztésével szolgál terveket jutányosan készít Trozsonyi Géza építész, Péterfia 39. 3617

Husfűtölést és disznóölést elfogadok, Salletrom u. 4. szám. 362

Vasvályuk, itató, disznó, birka vályuk minden méretben olcsón kaphatók. — Vaskovics, Bocskay-tér 7 3627

Kereslet

Önök bármilyen mennyiségben vess könyvnyomda Piac 59.

Tanulók, irogepműszereszek és kifutó fiuk azonnali felvételnek Hegedűs és Borz, Király ucca 4. 8617

Szabórendezés vidéki fűszer és vegyeskereskedésbe kerestetik. Cim a kiadóban 9113

Egy jobb megérthető asztalos kollégát keresek 3-4 millió koronával, mivel közeli vidékre mennék mesternek. — Gyalupad, szerszám van, Cim a kiadóban 9114

Tanulóleányok fizetéssel, művirágkészítésre felvételnek. Munkát hához kiadok „Róza virág-arnok” Kossuth-2 8589

Magános urnónél kétszobás lakást keresek, cserébe kosztot adok 8754

Istálló trágyát keres Pécsi, Batthyány-ucca 16 szám, keresztpütel 8860

Jogászti keres Pécsi ügyvéd. Werbőczy-ucca 4. Gyors és gépirát előnyben 8858

Házmester kerestetik. — Jelentkezhetni Batthyány-ucca 16 szám, keresztpütel 8859

Fűszerasszakmban bevezetett helyi ügynök, utazó és egy irodai gyakornok kisasszony felvételnek Adorján és Mandel cég-él. 8884

Fodrászsegéd fiatalabb, jó fizetéssel felvételnek, esetleg koszt-kvartélyra szombatra kisegítőt felveszek, Piac-ucca 18, udvarban 8935

3-5 millió koronát keresek 2 számalékos kosztkamatra. Cim az Egyetértés kiadóban. 8920

Szívógásmotor kezelőt keresünk mielőbbi belépésre. Károly Ferenc József-ut 80. szám. 8927

Bejáró kis leány felvétetik. Női ruhák eladók. Batthyány-ucca 13. Emelet. 8964

Kömetelő cipész-műhelybe szakképzett tartsat keresek. Cim a Hajdúföld kiadó-jában 3685

Intelligens urnó házvezetőnői állást keres, noi családtagnak tekintik. Cim Hajdúföldben 3618

Munkásné felvételnek a város-nyomdai könyvkészletben — Bössörmenyi-ut 6. szám. 9009

Zongorát bére vennék fizetésért. Matolcsyné, Faragó-u. 24. 8990

Egy pénztárnok kisasszony felvétetik, aki könyvelésben jártas Csapo-ucca 19. Guttmann. 8991

Csapó ucca 19. házmesternél vincellér — kertész — jelentkezhet. — Kapusj kiadó. 8992

A Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár rt. keres azonnali belépésre perfekt magyar gyors és gépirónót, lehetőleg német nyelvtudással A német gyors és gépirásban való jártasság előny. Személyes jelentkezés gyárunkban délelőtt 10 és 12 óra között 8950

Fixfizetéssel ügynök felvétetik, Péterfia 53, Egy ügyes büffés leányt felvesz azonnali belépésre Margit Park vendéglő, 8937

Keresek egy szobás lakást konyhahasznalattal, esetleg butorozva. Cim a kiadóban 8945

Szabótanulónak menne 18 éves vidéki fiu lakás es kosztért. Cim Ispotaly-telep 8. Szuchánszky. 3518

Kifutó felvétetik a Hajdúföld kiadóhivatalban 9119

Keresek ötven millió köcsönt Giro kamatra fedezetem van. Cim a kiadóban. 9024

Keresek olyan jobb zsánerű urat, ki színház es mozipartnőre lenne egy fiatal asszonynak. Válasz Független Újság kiadóba, Szerzem a kedélyt jellegre. 9031

Keresek Hatvan-ucca körzetébe 1 butorozott szobát konyhahasznalattal, esetleg butor nélkül is. Hatvan-uccai divat-csarnok. 9083

Hnygdíjas tisztviselő, könyvelésben és irodai munkában jártas, alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 9137

Női korcsolyát 36-os labra keresek megvételre. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalába, Piac ucca 53. szám.

Két kvártélyos felvétetik f. hó 15-től. — Lónyai 25, Csabák 9022

Bádogos tanuló felvétetik kosztal és kvártélyal, Szent Anna-ucca 41, Sárossynál 9021

Két magános vidéki ur ember háztartásába kerestetik egy középkorú izraelita nő, ki háztartásukat teljesen egyedül ellátná. Csak feltétlenül megbízhatók ajánlkoznak. Cim a kiadóhivatalban 9115

Tisztességes fiatal szakácsné felvétetik december 15-re, Péterfia 29, keresztpütel 9084

Munkások meszelőfa gyártásához vidékre felvételnek, jelentkezhetni József kir. herceg ucca 58, Friednél 9076

Kömetelő sütődéhez önálló fizetéssel tartsat keresek 35-40 millióval. Cim az Egyetértésnél 9080

Ügyes, komoly, megbízható, mindenes leányt felveszek 15-től, lilésy huszarszázasos. Csapo ucca 39 9116

Magános fiatal ur nőnél keres szobát csinosnak mondott fiatalember, „Bádog estek” jellegre 9066

Egy éven felüli gyermeket elfogad tartani Kardos Zsigmondné, Borz-ucca 9 9094

Dankó temetkezési vállalat felvesz helyi ösmertességgel rendelkező segédeket, ki a könyveléshez is ért 9040

Mozogató asszonyt könyvel keres a Gambirinus 910

Ur leány társalkodónői, nevelőnői állást keres. Vigkedv Mihály-ucca 12 9068

N A G Y

KARÁCSONYI VÁSÁR

egész december hó folyamán rendkívüli leszállított áron

Bosznay J. és Társa női és férfi divatüzletében

Alapítva 1863. DEBRECEN, KOSSUTH-UGCA 5. Telefonszám 599

BANGÓ TANINTEZET
Budapest,
Ráday-ucca 14. szám alatt.
Teljes anyagi garancia mellett készít elő-
vidéki magántanulókat is. — Jegyzetek.

Az egész Tiszántul olvassa a HAJDUFOLD hirdetésait !!!

Bérbe keresek kisebb tanyát ur lakással, több evre. Bencze, Keresztény-ucca 25 9074
Jobb középkorú nő házzelvezetésre felvessz Schön, Vigkedvő Mihály-ucca 24 9049
Előreutaló a cipészszakmából és tanuló-leány felvételnek Salamander cipősz-letbe, Piac-ucca 29 9060
Kisgyermekes, gázresszót megvé-teleire keresek. Ugyanott elegánsan buto-rozott szoba házaspárnak kiadó, Bethlen-ucca 1 9111
Piatlak ergross és detailista segéd fűszér- szakmában állást keres. Cim a kiadó- ban 9112

Eladás

Ondódon, Veréb-dűllőben a 7 km nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyány-ucca 17, ügyvédi iroda 3597
A István-ut 28. és 28. szám alatti 8400 négyszöglet gyümölcsösökkel részletekben is eladó Széchenyi ut (kert) 21. 252
Eladó 2 holdas István-ut telek lakóház- sal, Értekezni Batthyány-ucca 14. szám. 8158
Eladó szép kis csinos családi ház a Kossuth-uccai verestemplomnál, Kigyó- ucca 88. Gazdálkodóknak is alkalmas: Értekezni Mester-ucca 16 8671
Eladó ház az Arany János-ucca 37 8687
Magyarjárdó cséplőgarnitúra eladó Arany János-ucca 37 Ehrenreich Sa- muel 8620
Kul ucca 102. számú ház beköltözhető 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, speiz és külön mellékhelyiségekkel ál- ló lakással eladó. Értekezni d. e. 12-3. u. Csonka-uccai iskolában, 4-ik ajtó. 9089
Uj asztal 4 székkel, mahagónira fényezve jutányosan eladó. Szappanos-u. 6 9177
Eladó világos keményfaháló, hencser, ebédli kredenc, konyhakredenc. Kut- ucca 82. 9070
Város beirtületű modern erős épület 4 szobás beköltözhető lakással, teljes komforttal eladó, Cim a kiadóban 8479
Modern szép ház szőlővel eladó, ugyszin- ten Bocskaiiban egy szőlő gyümölcsös el Dregán, Király ucca 5 8880
Eladó családi ház beköltözhető ur lakás- sal, értekezni dr Goldmann ügyvédnél, Hunyadi ucca 3 8888
Eladó Csige-kert, Károly Ferenc József ut 42 sz. saroktelek, Értekezni Mester- ucca 29 8862
Eladó a nagyalomás tőzszomszédságban fekvő tégyár felerészre. 19 kat. hold föld, 5 szobás ur lakás, istálló, zinek, kőrkemence, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni Balogh-nál, Mester-ucca 29. 8861
Antik könyvszekrény, gát stíl, eladó. Ma- rothy-ucca 3.
Eladó egy kis fehér gyermekszék, két dunna, ezüst gyertyatartó, egy villan- yszállár és smylnaszőnyeg, jókai ucca 10, házmesternél 8961
Eladó két és fél lóerős Siemens-Schuckert gyártmányu villanymotor, — Bercsényi- ucca 109 8661
Eladó mokett asztalterítő, literes üvegek és ládak, Varga-ucca 18 8963
Egy új vasuti bunda eladó, Homok-kert, Harsányi Gusztav-ucca 13 8603
Eladó szép torontáli függönyök terítővel, Károly Ferenc József ut 62 387
Alkalmi vétel! Nagyon szép medvehör eladó. Piac-ucca 81, házmesternél 8608
Eladó 4 háztelek Wolaffka-telepen. Érte- kezni Fuvész-kert-ucca 6 3604
Eladó egy új samoking, egy új szürke öltöny, egy rózsaszín seiyem női ruha középértmetekre, Boldogfalva-ucca 12, 3 ajtó 3610
Eladó plüsch bélések fekete férfi télikabát 30.000 koronáért. Vörösmarthy 18 3611
11 drb hől álló szalongarnitúra igen jó állapotban nagy aranykeretes tükörrel részlete is eladó, Cim a kiadóban 3601
Különb 17 hold, Bankon 20 hold föld eladó, Értekezni Boldogfalva-ucca 17, Ugyanott pekingi ucca eladó 3602
Eladó bekebeli férfi kabát, kocsis bunda, mezői eszközök Csapó 53 3614
Eladó 2 szobás udvarra nyitó ház, azon- nál beköltözhető lakással. — Ugyanott Bodan 750 négyszöglet szőlő lakható épületekkel aonnal elfogadható. Lakó nincs. Ára 15 millió. Értekezni lehet Möröc-ucca 9 8948

Eladó egyszobás lakásból, konyhából álló ház mellékhelyiségekkel, azonnal be- költözhető lakással. Értekezés Fráter Lajos ügyvédnél, Piac 73 8951
Eladó kétszobás lakásból, konyhából álló ház mellékhelyiségekkel, beköltözhető azonnali lakással. — Értekezés Fráter Lajos ügyvédnél, Piac 73 8952
Egy s.ürke télikabát, többféle ruhaneműk, egy 42-es férfi cipő eladó, Bethlen- ucca 23, 5-ik lakás 8988
Eladó zsirsértés, 10 hónapos, 100 kilós. Köntös kert, Tóhőtöm 26 8939
Stáfszekér új, 20 métermázsa teherképes- séggel, alkalmi árban eladó. Neuländer kocsigyár. 8992
Tengerisár ötszázhatvan kéve eladó, fel- viagosítást a városgardai hivatal ad 8967
9 és fél hold föld fekete homok eladó. Ér- tekezni lehet Bujdosó-ucca 10. Ho- mok-kert. 8968
Zongora bécsi gyártmány, rövid jöklében eladó. Kórház-ucca 5. 8993
Novelónát keresek 7 éves fiúcskához, ki az első elemi osztályra magánúton oktassa. Blayer Béla, József kir. herceg- ucca 10 8946
Egyetlenos irodalomtörténet (Heinrich, 4 kötet) vennék kezből. Cim Egyetértés- nél 8947
Sertéshizlaláshoz pénzés társat keresek, sertésöléshez szalmát eladok kiesztlyben is. Szabó, Kerekes-telep, Szávay ucca 4 szám 8940
Eladó s.cokkavágó, 150 kilogrammos mér- leg, Árpád-ter 12. 8994
Egy szép és új juhászbunda eladó. Érte- kezni Cegléd-ucca 4. 8995
Zongora rövid, bécsi gyártmánya eladó. Tócskerti, Margit-ucca 7. 8996
Eladó 48 kat. hold legelőbirtok. Cim az Egyetértés kiadóiban. 8969
Eladó libakerti telek Viola-ucca 18. szám. Értekezhető Kémeryvel, városi tég- a- gyár. 8997
Eladó az Eötvös-ucca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincézoba, konyha mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügynököt dí- jazok. — Ugyanott egy bekecs eladó. 8998
Eladó szőlő, Böszörményi-ut 24. Villanyos megállónál. Értekezhető Kémeryvel, vá- rosi téglagyár. 8999
Gyermekágy eladó. Vörösmarthy-ucca 32. 8970
Eladó vagy bérbe kiadó egy könnyű kár- tosi, Simonffy-ucca 57 9047
Ruha, szatla szék, divány, íróasztal olcsón eladó. Kossuth ucca 78 9063
Eladó Diószegi-ut 22. péknek való sütő- teknő és egy fafedeles féderes kocsis 9079
Eladó egy szoba szekrény és egy vas- kályha. Török Bálint-u. 15. 9091
Eladó Mester-ucca 11 számú modern ház. Értekezni Mester-ucca 11. 9089
Parkos kutyá hatalmas him, eladó. Bozsy- telep. Csoka Pal-u. 7. 9082
Jó állapotban levő női télikabát eladó Simonffy-ucca 50. hátul az udvarban jobbra. 9029
Hegedű kitérő, olcsón eladó Széchenyi 15. keresztút, 5-7 óráig. 9032

Bor vámospécsi eladó termelőnél kisebb tetelekben is, Csokonai-u. 13. 9026
1 kolbásztöltő gép teljesen új, eladó, Hae- házi-u. 8 9054
Prima 2 darab zsirsértés 150 kgr. eladó. Kut-ucca 86. szám. 9000
Gyermek vaságy. játékkönyha, jókarban eladó. Piac-ucca 19. szám, II. emelet, Rothschnek. 9001
Eladó azonnal beköltözhető szép ház 2 utcai, 2 udvari lakás, 6 pioc, istálló, kővirű kut, vízvezeték, nag udvar. Ára 320 millió. A vágóhívi villamosnál 3 szobás modern lakás, istálló, magtár, göré, hízalda, villanyvilágítás, mind új épület. Ára 160 millió. Értekezni: Lorántffy-ucca 13. Közvetítő díjazva. 8971
Eladó modern 3 szobás lakás üzlettel és berendezés, gazdasági udvar. 8 lóra istálló, azonnal átadó. 1228 négyszöglet gyümölcsös. Elfogadható ár. Részlet- fizetéssel, Epressker-ut 11/b. 992
Utazóbunda, faliszőnyeg, 11-es férfi cipő eladó. Telek ucca 46. 8972
6 tengerin hízott disznó eladó. 9015
Hosszsupolyiban immunis homok talajban faj szerint ültetett 4 kis holdnyi szőlő cimezett bádogg fedelű szép pajtával eladó. Fevnyagosítást a községi jegyző adhat. 9028
Ültetésekre nyolc disznótelben, három- nyedes hegedű eladó Csonka-u. 14. sz. 9018
Eladók topolya-betétes bükfa hálózobak Pacsirta-ucca 27
7 hektó ó bor egy félben eladó. Miklós ucca 21 8758
Eladó egy nagy márványlapos mozdó, egy toalett-asztali márványlappal, nagy fali tükör, öszszecsukható vaságy. Meg- tekintendő: Piac-ucca 28/b. kázfelüg- előnél. 9003
Tűzhely, kisebb fajta, egész olcsón eladó. Erásébet-ucca 43. 9004
Eladó az Ondódon, Perec-dűllőben 5 kat. hold föld véttessel. A nagy szepesen 5 kat. hold buzatermő föld, 1 drb sukfos kis szekér. Értekezni Veres-u. 20. 9005
Eladó ház két utcára nyílik, gazdálkodó- nak is alkalmas, Homok-u. 92. 9023
Egy egész új szaketi öltöny eladó, Apaffy- ucca 28. sz. 9017
Kézi keesi 4 kerékű minden elfogadható árért eladó, Kut-u. 26. 9013
Eladó egy tiszta faj kétéves plymouth kakas és egy próbababa, Timár-u. 41. 2012
Beköltözhető házastelek kertézzettel, farkas kutyá, gramafon, építőkocka jutányosan eladó. Honvédtemető-ucca 27. 8973
Két teljesen jókarban levő hegedű olcsón eladó, Faragó-ucca 10. 3625
Bunda új vasuti kékposztás olcsón eladó, Boldogfalva-ucca 6 3824
Csavaros káposztás hordó, borhuzó köté, csizmasáma eladó, Miklós ucca 18 3619
Skungshea és muff 900.000 kor., karaköl- noi szörme kabát, 8 millió, 6 német haló- szobabutor 4 és fél millió, ebédli kre- dend és asztal 3 millió, sürgősen eladó, Agárdi ucca 14. 9118
Eladó 360 négyszöglet első osztályu fekete föld, házhelyne és konyhakertészetre igen alkalmas, Varga kertbe K. Tóth- ucca 23. Értekezni lehet Verbőczy uca 12, hátul az udvarban. 9099

Ha venni, vagy eladni akar, ha áll- last keres a HAJDUFOLD hir- detéseinek biztos az eredménye

Keresztölt ludak eladók. Sziv ucca 18. 8618
Két holdon bejárato butorozott szoba ki- adó. Miklós-u. 41. II. lépcső, az udvar. 8976
Eladó 9 öl buzaszalma, 9 öl buzapelyva, 2 öl Árpaszalma 4 boglya esutka. Ebes 55. közvetlen az állomás mellett es Perec-dűllő 19. 3621
Pianino kifogástalan állapotban. majdnem új, eladó. Szendrő, Batthyány-ucca 22. 3626
Bor új és ó eladó, Bethlen ucca 85 8628
Magyar remekirők 54 kötetű eladó. Árpád- ter 42. 9068
Összevadás vaságy, ruhaszekrény és ste- azsik eladók. Ujvárosi-u. 5. 9085
Nyulak darabszámra is eladók. Monostor- pály-ut 8. szám. 9053
Egy divatos feketeeselyem estélyi ruha el- adó Sas-u. 8. Korona kenyérgyártóra- kat. 9054
Tizedes mázsák 50 és 20 kg-os eladó. A pad tér 5., udvarban. 5059
Farkas kutyá kölyök eladó. (2 drb fej- tiszt.) Tiszviselőtelep III. 15. 9057
Kismacron 18 kat. hold és a Bellegőn 5 kat. hold elsőosztályu fekete föld el- adó Értekezni Pécsy ügyvédnél, Ver- bőczy 4 9029
Tűzfűtelep kisebb kivitelű, forgalmas hely- len felszereléssel együtt elköltözés ma- gát eladó. Ertekesszi Székely u. 9. 9081
Ferenc J. aszf kabát, n. ellény eladó. Szapp- anos u. 8. Hamerlennel. 9088
Hunyadi malom Diószegi-ucca 62. Egy 6- tás maomkő mely óránként 6-7 p. megdarál eladó. Malomban megtekin- tethő. 9078
Fekete zakó öltöny kiváló minőségű ma- gasabb temetre jutányosan eladó. Szapp- anos-ucca 22. 9041
Farkas kutyá 5 éves 10 hónapos olcsón eladó. Cim az Egyetértésnél, vagy te- lefon 13-83. 9089
Modern hárszoba, új használt hálózobá- tonettszék olcsón eladók. Hatvan- ucca 84 9071

Vegyes

Akar Ön öröklésig? vagy félbenmarad- kösépisk la tanulmányait magánúton folytatni Legbiztosabb sikerrel előké- szít Beross-Gárdos magántanuló Budapestben. Rakoczy-ut 57/b. Tiszviselő- löknek kedvező mény. 8120
Hasonló érdekl. Halap 167 szám alatt fekvő 57 1/2 kat. hold föld 20 hold buza- és 25 hold rozavetésel, tanyáépületek- kel, ugyszintén Halappal határos Ujéla. községhoz tartozó 72 kat hold föld 28 hold roz- és 7 hold buzavetés- sel, 2 hold prima szőlővel és 20 hold prima kaszálóval megállapodás után átadó. Értekezni Timar-ucca 13 szám alatt a tulajdonossal. 3597
Köklenti asványviz kapható Deutsch Albert és Fia cég öszszes üzletiben 8949
Folyó hó 14-én tartódik meg a Polgári és Gazdakör bálja Páholy-jegyek még előjegyzhetők a Hírlaszvetésnél. Csapó-ucca 30 8931
Karácsonyi és újévi szenzáció, 6 drb levelező-lp egy művészi lényképnagyvi- tással együtt 110 ezer korona. Takacs műtémében, Csapó ucca 16 8932
Elvezett gyémánt fűlbevaló, megtaláló- uló jutalmat kap Maróthy György-ucca 5 alatt, első emelet 8944
Értesítem a t. fogyasztó közönséget, hogy Széchenyi-ucca 19 szám alatt fűszer, csemegés és vegyes kereskedést nyitottam. Egyben tudatom, hogy árucikkem et min- denkor a legolcsóbb napi áron bocsa- tom a t. vevőközönség rendelkezésére. Szíves pártfogást kérve vagyok tisz- lettel Várady Sándor 8960

Árverési hirdetmény.

A Homokkert, Lónyai-ucca 25. és 27. számú együttes há- zastelek december 20-án del- után 2 órakor helyszinen ön- kentes árverésen eladatik. Feltételek dr Csáthy ügyvéd- nél, Deák Ferenc-ucca 9. sz.

MEGNYILT! a Köztisztviselők Szövetkezetének ujonnan berendezett hentes, mészáros és csemegeüzlete Naponta friss sertéshusok Csapó-utca és Vár-utcai sarok